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Σ
την μεγάλης κυκλοφορίας 
εβδομαδιαία εφημερίδα 
Rea lnews  υπήρξε  ένα 
άκρως αποκαλυπτικό δημο-

σίευμα (30-4-2011), που αφορούσε 
την απροκάλυπτη λεηλασία του δημο-
σίου χρήματος, η οποία έγινε με την 
κατασκευή των Ολυμπιακών έργων. 
Μετά την διεξαγωγή των  Ολυμπια-
κών αγώνων οι υπάλληλοι του  
Υπουργείου Οικονομικών έλαβαν 
εντολή να προβούν σε έρευνα για το 
κόστος και τις υπερτιμολογήσεις των 
έργων. Πράγματι η αρμοδία Διεύθυν-
ση του εν λόγω  Υπουργείου έκανε 
αναλυτική έρευνα και αποκάλυψε απί-
στευτα πράγματα. Δείτε τους αριθ-
μούς για ν΄ αντιληφθείτε τον λόγο που 
φθάσαμε στο σημερινό κατάντημα.  
Το κόστος των έργων στο ΟΑΚΑ, κα-
τά τον φάκελο διεκδίκησης, δεν θα 
ξεπερνούσε τα 3.100.000 ευρώ, αλλά 
στοίχισε 399.000.000!!! (Καλά διαβά-
σατε τριακόσια ενενήντα εννέα εκα-
τομμύρια ευρώ!!). Το Παναθηναϊκό 
Στάδιο από 300.000 ευρώ στοίχισε 
11.000.000 ευρώ. Το Καυταντζόγλειο 
Στάδιο Θεσσαλονίκης από 1.100.000 
ευρώ στοίχισε 67.900.000 ευρώ. Το  
Ολυμπιακό Στάδιο Πατρών από 
1.100.000 ευρώ στοίχισε 45.200.000 
ευρώ. Το  Ολυμπιακό Γυμναστήριο 
Γουδίου από 3.500.000 ευρώ στοίχισε 
39.500.000 ευρώ. Το  Ολυμπιακό Κέ-
ντρο Baseball, Softball Hockey στο  
Ελληνικό από 18.700.000 ευρώ στοί-
χισε 200.400.000 ευρώ. Το Στάδιο 
Ειρήνης και Φιλίας από 3.000.000 
ευρώ στοίχισε 29.700.000. Το  Ολυ-
μπιακό Κέντρο  Ιστιοπλοΐας Αγίου 
Κοσμά από 16.500.000 στοίχισε 
118.500.000 ευρώ. Το  Ολυμπιακό 
Κέντρο Υγρού στίβου από 3.500.000 
ευρώ στοίχισε 22.500.000 ευρώ. Το  
Ολυμπιακό Κέντρο Σκοποβολής 
Μαρκοπούλου από 12.000.000 ευρώ 
στοίχισε 60.600.000 ευρώ.  Οδικές 
Συνδέσεις  Ολυμπιακού Χωρίου από 
200 .000 .000  ευρώ στο ίχ ισαν 

947.920.000 ευρώ. Το  Ολυμπιακό 
Γυ μ ν α σ τ ή ρ ι ο  Γα λ α τ σ ί ο υ  α π ό 
13.700.000 στοίχισε 60.500.000 ευ-
ρώ. Το  Ολυμπιακό Γυμναστήριο Νι-
καίας  Άρσης Βαρών από 12.000.000 
ευρώ στοίχισε 49.100.000 ευρώ. Και 
άλλα ων ουκ έστι αριθμός.
 Ενώ, λοιπόν, έλαβε χώρα αυτή η 
απίστευτη λεηλασία του δημοσίου 
χρήματος ουδείς φιλοτιμήθηκε από 
τους κ.κ. πολιτικούς αρχηγούς να 
φέρει το θέμα στη Βουλή και να 
ζητήσει να λογοδοτήσουν οι υπεύ-
θυνοι. Μέχρι σήμερα ουδεμία 
Κυβέρνηση, ούτε η σημερινή, 
ούτε η προκάτοχος της εθεώ-
ρησε αναγκαίο ότι όφειλαν να 
δώσουν απολογισμό στον υποτι-
θέμενο κυρίαρχο Ελληνικό Λαό 
για το ποιό ήταν το πραγματικό 
κόστος όλων των  Ολυμπιακών 
έργων και γενικώς πόσο στοί-
χισε αυτή η διοργάνωση. Ούτε 
βεβαίως έκανε κάποιος τον κόπο, 
από τους κυβερνώντες του σήμερα 
αλλά και του χθες, να μας εξηγήσει 
πως είναι δυνατόν να κοστολογείται 
ένα έργο ότι θα στοιχίσει 3.100.000 
ευρώ και να φθάνει στο αστρονο-
μικό ποσό των 399.000.000!!! Και 
ουδείς να λογοδοτεί γι΄ αυτή την 
απίστευτη λεηλασία του δημοσίου 
χρήματος και ουδείς ενδιαφέρεται 
για να γίνει μία έρευνα γι΄ αυτό το 

μεγάλο φαγοπότι. Γι΄ αυτό το τρομε-
ρό σκάνδαλο ουδείς νοιάζεται. Είναι 
ποτέ δυνατόν ένας ιδιώτης να ανε-
γείρει μία κατοικία, να υπολογίζει το 
κόστος της σε 300.000 ευρώ και να 
του στοιχίζει 11.500.000 ευρώ; Αυτό 
βεβαίως είναι αδιανόητο. Και όχι 
μόνον αυτό, αλλά αποτελεί πασίδη-
λο φαινόμενο ότι, όταν ένας ιδιώτης 
δίδει σε κάποιον εργολάβο το οικό-
πεδο του προκειμένου ν΄ ανεγείρει 
σ΄ αυτό πολυκατοικία με το σύστημα 
της αντιπαροχής, αυτός του εγγυάται 
τα πάντα και το συμφωνηθέν έργο 
του παραδίδεται στον ορισθέντα 
χρόνο χωρίς αλλαγές στην συμφω-
νία. Ουδείς βεβαίως αναρωτήθηκε 
για ποιό λόγο συνέβη αυτή η λεη-
λασία του δημοσίου χρήματος και 
ουδείς  δίδει λόγο και ουδείς ενδι-
αφέρεται γι΄ αυτό.    Η δε σημερινή 
Κυβέρνηση, που δεν επαγγέλλεται 
την «επανίδρυση του Κράτους», ως 
η προηγουμένη, αλλά έχει ως έμ-
βλημα της «όλα στο φως», τηρεί σι-
γήν ιχθύος για μεγάλο φαγοπότι 
των ολυμπιακών έργων και το 
μόνο που πράττει είναι το πως 
θα θέσει όρια εισοδήματος στα 
44 ευρώ, που χορηγεί για κάθε 
παιδί κάτω των 23 ετών στις πο-
λύτεκνες μητέρες!!! Αντί, όμως, 
κάθε τόσο να καταφεύγει σε επι-
δρομές κατά των πολυτέκνων, είχε 
χρέος να υποχρεώσει όλους αυτούς, 
που ως άλλοι μαυραγορίτες της κα-
τοχής, επλούτισαν σε βάρος του  Ελ-
ληνικού λαού να επιστρέψουν αυτά 
που έκλεψαν, αλλιώς ουδένα μπορεί 
να πείσει ότι ενδιαφέρεται δήθεν 
για τη σωτηρία της χώρας. Φαίνεται 
ότι κάτι αρχίζει να διαφαίνεται στον 
ορίζοντα.  Ίσως πλησιάζει η ώρα της 
κρίσεως για τους νέους μαυραγορί-
τες.  Ας ελπίσουμε. ἔστ' ἦμαρ (θα 
έρθει μέρα…). Δεν μπορούν να δι-
ορθώσουν τα πράγματα αυτοί όλοι 
που οδήγησαν την πατρίδα μας σ΄ 
αυτό το κατάντημα. 

Η ΛΕΗΛΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΣ 
ΚΑΙ Η ΕΠΙΔΡΟΜΗ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ  

Βασιλείου Ν. Θεοτοκάτου
Δικηγόρου, Προέδρου της ΑΣΠΕ
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Μ
ιλώντας στην ειδική επι-
τροπή του Υπουργείου 
Παιδείας η Υπουργός 
Παιδείας, Άννα Διαμα-

ντοπούλου, χαρακτήρισε τις μετεγ-
γραφές φοιτητών από Πανεπιστήμιο 
σε Πανεπιστήμιο στην Ελλάδα ως 
«παγκόσμια πρωτοτυπία». Για το λό-
γο αυτό προσπαθεί να τις καταργή-
σει ή να τις περιορίσει όσο γίνεται 
περισσότερο παίρνοντας μέτρα προ-
παντός εναντίον των πολυτέκνων, οι 
οποίοι επί 35 χρόνια είχαν θεσμοθε-
τημένο το δικαίωμα αυτό. Εάν ισχύ-
σουν οι περιορισμοί που προσπαθεί 
να καθιερώσει, τότε θα είναι σχεδόν 
απαγορευτικό για τους πολύτεκνους 
γονείς να σπουδάσουν τα παιδιά 
τους. Ποιος πολύτεκνος γονέας θα 
μπορέσει να καλύψει τα έξοδα τριών 
ή τεσσάρων νοικοκυριών, όταν τα 
παιδιά του περάσουν σε σχολές δια-
φορετικών πόλεων; 
Για άλλη μια φορά προδίδει η 
Υπουργός τα αντιπολυτεκνικά της 
αισθήματα. Αλλά και για άλλη μια 
φορά συλλαμβάνεται να αγνοεί τα 
συμβαίνοντα στις άλλες χώρες της 
Ευρώπης, στις οποίες οι μετεγγρα-

φές αποτελούν καθημερινή πράξη. 
Έζησα από πολύ κοντά το καθεστώς 
μετεγγραφών στη Γερμανία. Την 
πληροφορώ υπεύθυνα ότι εκεί οι 
μετεγγραφές είναι εντελώς ελεύθε-
ρες. Κανένας σχεδόν φοιτητής δεν 
ολοκληρώνει τις σπουδές του σε μία 
πόλη. Οι φοιτητές έχουν το δικαίω-
μα να επιλέξουν την παρακολούθη-
ση παραδόσεων και εργαστηρίων 
σε διάφορα πανεπιστήμια που δια-
κρίνονται σε συγκεκριμένους τομείς 
της επιστήμης τους. Γι’ αυτό και με-
τεγγράφονται συχνά, προκειμένου 
να παρακολουθήσουν ονομαστούς 
πανεπιστημιακούς δασκάλους, οι 

οποίοι δεν διδάσκουν κατ’ ανάγκη 
σε σχολές μεγάλων πόλεων. Έχουν 
π.χ. το δικαίωμα να παρακολουθή-
σουν Παθολογία στη Χαϊδελβέργη, 
Χειρουργική στην Τυβίγγη, Παιδια-
τρική στο Ερλάγκεν κ.ο.κ.
Αντί όμως η κ. Υπουργός να δώσει 
κίνητρα, να δημιουργηθούν οι προ-
ϋποθέσεις ευγενούς άμιλλας και 
διάκρισης μεταξύ των πανεπιστημι-
ακών σχολών, ούτως ώστε να καθί-
στανται περιζήτητες και να προσελ-
κύουν και οι σχολές μικρών πόλε-
ων, όπως οι προαναφερθείσες της 
Γερμανίας, φοιτητές, προσπαθεί με 
περιοριστικά και απαγορευτικά μέ-
τρα να λύσει το πρόβλημα που δημι-
ούργησε η υποβάθμιση και περι-
φρόνηση των περιφερειακών πανε-
πιστημίων. 
Το πρόβλημα δεν το δημιουργούν 
επομένως οι μετεγγραφές των πολυ-
τέκνων -αυτές πρέπει να είναι ελεύ-
θερες-, αλλά η υποβάθμιση στην 
οποία καταδίκασαν τα περιφερειακά 
πανεπιστήμια οι λανθασμένοι χειρι-
σμοί των πολιτικών ηγεσιών του 
Υπουργείου Παιδείας και το αθηνο-
κεντρικό κράτος.

ΟΙ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΙΑ; 

Του Δρ Γεωργίου Τσακαλίδη
Γενικού Συμβούλου ΑΣΠΕ - τ. Σχολικός Σύμβουλος

τ. Επιστημονικός Συνεργάτης Παν/μίου Erlangen - Nürnberg
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Α΄
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΛΟΓΩ 
ΓΗΡΑΤΟΣ ΙΚΑ – ΕΤΑΜ  
 Ή ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ  
ΚΥΡΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  

ΠΟΥ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΝ 
ΜΙΣΘΩΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Σύμφωνα με την περ. 1 της παρ. 1 
του άρθρου 16 του Ν. 3863/10 προ-
βλέπεται αναστολή καταβολής τόσο 
της κύριας όσο και της επικουρικής 
σύνταξης για τους ανωτέρω συνταξι-
ούχους, μέχρι τη συμπλήρωση του 
55ου έτους της ηλικίας τους.
Μετά τη συμπλήρωση του 55ου 
έτους της ηλικίας, τα ανωτέρω πρό-
σωπα λαμβάνουν το ποσό της μηνι-
αίας ακαθάριστης κύριας σύνταξης ή 
κύριων συντάξεων που αντιστοιχεί 
σε τριάντα ημερομίσθια ανειδίκευ-
του εργάτη, όπως διαμορφώνονται 
κάθε φορά και ισχύουν την 31 Δε-
κεμβρίου του προηγούμενου έτους, 
ενώ το ποσό της μηνιαίας ακαθάρι-
στης κύριας σύνταξης ή των κυρίων 
συντάξεων που υπερβαίνει τα τριά-
ντα ημερομίσθια ανειδίκευτου εργά-
τη καταβάλλεται μειωμένο κατά 
70%.
Δεδομένου ότι το ημερομίσθιο ανει-
δίκευτου εργάτη ανερχόταν τόσο 
κατά την 31/12/2009 όσο και κατά 
την 31/12/2010 σε 33,04 ευρώ, το 

ποσό της μηνιαίας ακαθάριστης κύ-
ριας σύνταξης ή των κύριων συντά-
ξεων που υπερβαίνει τα 991,20 ευ-
ρώ θα καταβάλλεται κατά τα έτη 
2010 και 2011 μειωμένο κατά 70%.
Επισημαίνεται ότι όσον αφορά στην 
επικουρική σύνταξη, δεν λαμβάνεται 
υπόψη κατά τον προσδιορισμό του 
ανωτέρω ποσού και καταβάλλεται 
χωρίς περικοπή.
Εξάλλου, το ανωτέρω όριο των τριά-
ντα ημερομισθίων ανειδίκευτου ερ-
γάτη προσαυξάνεται κατά έξι ημερο-
μίσθια για κάθε ανήλικο παιδί ή 
παιδί που σπουδάζει  σε ανώτερη ή 
ανώτατη σχολή και μέχρι τη συμπλή-
ρωση του 24ου έτους της ηλικίας, 
καθώς και για κάθε παιδί το οποίο 
είναι ανίκανο για κάθε βιοποριστική 
εργασία. 
Στην περίπτωση που ο απασχολού-
μενος λαμβάνει περισσότερες της 
μιας κύριες συντάξεις, οι συντάξεις 
αυτές θα αθροίζονται και η περικοπή 
θα γίνεται στο ποσό της μεγαλύτερης 
από τις κύριες συντάξεις, ενώ στην 
περίπτωση που δεν επαρκεί, το υπό-
λοιπο ποσό θα περικόπτεται από την 
αμέσως επόμενη ή επόμενες σε ύψος 
κύριες συντάξεις.
Όσον αφορά στις περιπτώσεις δικαι-
ούχων κατωτάτων ορίων κύριας σύ-
νταξης, η σύνταξη περιορίζεται στο 
οργανικό ποσό για όσο διάστημα 
διαρκεί η εργασία, ενώ στην περί-

πτωση που τα ποσά των οργανικών 
συντάξεων υπερβαίνουν τα προανα-
φερόμενα κατά περίπτωση ημερομί-
σθια ανειδίκευτου εργάτη, θα περι-
κόπτονται αναλόγως ως ανωτέρω.

Στους ανωτέρω περιορισμούς υπό-
κεινται και οι συνταξιούχοι λόγω 
γήρατος των φορέων κύριας ασφά-
λισης, οι οποίοι έχουν πραγματοποι-
ήσει τον περισσότερο χρόνο ασφάλι-
σής τους στον ιδιωτικό τομέα, οι 
οποίοι καταλαμβάνουν θέσεις ως 
αιρετά όργανα ΟΤΑ, διοικητές, υπο-
διοικητές, πρόεδροι, αντιπρόεδροι 
και μέλη συλλογικών οργάνων διοί-
κησης Ν.Π.Δ.Δ., πρόεδροι, αντιπρό-
εδροι και μέλη ανεξάρτητων διοικη-
τικών Αρχών, πρόεδροι, αντιπρόε-
δροι, διευθύνοντες σύμβουλοι και τα 
μέλη διοικητικών συμβουλίων, κα-
θώς και τα λοιπά πρόσωπα που ανα-
φέρονται στην παρ. 2 του άρθρου 2 
του Ν. 3833/2010.

Εξάλλου, οι απασχολούμενοι συντα-
ξιούχοι υποχρεούνται να καταβάλ-
λουν τις προβλεπόμενες για τους 
λοιπούς ασφαλισμένους εισφορές, 
όπως αυτές προβλέπονται από τις 
οικείες διατάξεις των φορέων.

Αντίστοιχη υποχρέωση υπάρχει και 
για τους εργοδότες που απασχολούν 
τους ανωτέρω συνταξιούχους.

Συνεχίζεται στο επόμενο τεύχος

Αθήνα, 21/5/2011

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
1.  Λόγω γήρατος ΙΚΑ – ΕΤΑΜ ή άλλων φορέων κύριας ασφάλισης που αναλαμβάνουν μισθωτή εργασία.
2.  Λόγω γήρατος ΙΚΑ – ΕΤΑΜ ή άλλων φορέων κύριας ασφάλισης που αυτοαπασχολούνται.
3.   Λόγω αναπηρίας ΙΚΑ – ΕΤΑΜ ή άλλων φορέων κύριας ασφάλισης που αναλαμβάνουν μισθωτή εργασία 

ή αυτοαπασχολούνται.
4.  Συνταξιούχων Δημοσίων υπαλλήλων και Στρατιωτικών. 

Του Χαράλαμπου Παύλου
Διευθυντού της ΑΣΠΕ



Η ΑΣΠΕ και η Παγκύπρια Οργά-
νωση Πολυτέκνων (Π.Ο.Π.) διορ-
γάνωσαν με επιτυχία στις 19 Φε-
βρουαρίου 2011 στη Λάρνακα 
«Ευρωπαϊκό Δημογραφικό Συνέ-
δριο» με θέμα: «ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑ: ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ»
Η απόλυτη επιτυχία του Συνεδρίου 
κρίνεται από τη θερμή υποδοχή που 
έτυχε το επίκαιρο θέμα του Συνεδρί-
ου αλλά και από τον υψηλό βαθμό 
συμμετοχής από οικογενειακές ορ-
γανώσεις  της Ευρώπης . Οι σύνε-
δροι έφθασαν τους  εκατό - πενήντα  
(150) και ήταν από όλα τα μέρη της 
Ελλάδος,   την  Κύπρο και την Ευ-
ρώπη. 
Χαιρετισμούς  απηύθυναν οι:

n   Ο  Μητροπολίτης Κιτίου κ. κ. 
Χρυσόστομος 

n   Η υπουργός Εργασίας και Κοι-
νωνικών Ασφαλίσεων κ. Σωτη-
ρούλα Χαραλάμπους της Κύ-
πρου,   ως Εκπρόσωπος της  
Κυπριακής Κυβερνήσεως ,

n   Ο κ. Νικόλας Παπαδόπουλος, 
Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής 
Επιτροπής Οικονομικών, 

n   Ο Δήμαρχος Λάρνακας
n   Ο κ. Ιωάννης Κασουλίδης, Ευ-

ρωβουλευτής Κύπρου,
n   Ο κ. Γεώργιος Παπανικολάου, 

Ευρωβουλευτής Ελλάδος,
n   Ο κ. Luca Jahier, Πρόεδρος 

Ομάδος ΙΙΙ, Ευρωπαϊκή Οικονο-
μική και Κοινωνική Επιτροπή,

n   Ο κ. Yves Roland – Gosselin, 
Πρόεδρος της COFACE (Συνο-
μοσπονδία Οικογενειακών Ορ-
γανώσεων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης). 

n   Ο κ. Raul Sanchez, Γενικός 
Γραμματέας ELFAC (Ευρωπαϊ-
κή Συνομοσπονδία Οργανώσε-
ων Μεγάλων Οικογενειών).  

n   Ο κ. Mανώλης Χρυσόγελος,  Γε-
νικός Γραμματέας ΑΣΠΕ.

Εισηγήσεις  αναπτύχθηκαν από 
έγκριτους  και καταξιωμένους επι-
στήμονες και παιδαγωγούς: 
n   Σουηδία: Αναπληρωτής Καθη-

γητής Ann-Zofie Duvander, Πα-
νεπιστήμιο Στοκχόλμης,

n   Ισπανία: Raul Sanchez, Διευθυ-
ντής του Παρατηρητηρίου για τις 
οικογενειακές πολιτικές, Διε-
θνές Πανεπιστήμιο Καταλονίας,

n   Ουγγαρία: Αkos Tarkanyi, Δη-
μογραφικό Ερευνητικό Ινστιτού-
το, Κεντρική Στατιστική Υπηρε-
σία Ουγγαρίας,

n   Ελλάδα: Κωστής Κουτσόπου-
λος, Καθηγητής ΕΜΠ,

n   Κύπρο: Παρασκευάς Σαμάρας, 
Πρόεδρος ΠΟΠ.

n   Οικονομικές Επιπτώσεις από τη 
Γήρανση του Πληθυσμού στην 
Υγεία και τις Υπηρεσίες Υγείας. 
Καθηγητής Γιάννης Κυριόπου-
λος, Κοσμήτωρ, Εθνική Σχολή 
Δημόσιας Υγείας, Ελλάδα

n   Πολιτικές φιλικές προς τη μητρό-
τητα. Δρ. Δημήτριος Σταμού-
λης, Αναπληρωτής Γενικός 
Γραμματέας ΑΣΠΕ, Υπεύθυνος 
Ευρωπαϊκών θεμάτων    
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Από αριστερά προς τα δεξιά: Ο Πρόεδρος της ΠΟΠ κος Σαμάρας, ο Πρόεδρος  
της ΙΙΙ Ομάδας της Ευρωπαϊκής ΟΚΕ κος Jahier, ο Μητροπολίτης Κιτίου  

κος Χρυσόστομος, ο Αναπληρωτής Γ.Γ. της ΑΣΠΕ κος Σταμούλης, 
 ο Πρόεδρος της COFACE κος Γκοσλέν και ο Γ.Γ. της ΑΣΠΕ κος Χρυσόγελος.

Ευρωπαϊκό Δημογραφικό Συνέδριο 
από την ΑΣΠΕ και την ΠΟΠ

Λάρνακα  19 Φεβρουαρίου 2011
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Οι  ανωτέρω εισηγήσεις, έδωσαν το 
έναυσμα για ερωτήσεις και συζήτη-
ση επί των επιμέρους θεμάτων των 
ακολουθούμενων   δημογραφικών 
πολιτικών  αλλά και των επιπτώσε-
ων αυτών  στις διάφορες χώρες της 
Ευρώπης.
Τις συνεδρίες διεύθυναν με επιτυχία 
οι κύριοι:
Ο κ.  Νίκος Βαλιαντής, Γενικός 
Γραμματέας ΠΟΠ 
Ο κ.  William Lay, Διευθυντής 
COFACE (Συνομοσπονδία Οικογε-
νειακών Οργανώσεων της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης)
Ο κ. Χαράλαμπος Παύλος, Διευθυ-
ντής ΑΣΠΕ.
Οι ωραίες ευκαιρίες κοινωνικής συ-
ναναστροφής στα πλαίσια του Συνε-
δρίου έδωσαν τη δυνατότητα ανταλ-
λαγής απόψεων και εμπειριών ανά-
μεσα στους πολύτεκνους γονείς της 
Ευρώπης.  Τονίσθηκε   ότι η αντιμε-
τώπιση του δημογραφικού προβλή-
ματος ξεφεύγει πλέον από την αρμο-
διότητα και ευθύνη μόνο των Εθνι-
κών Κυβερνήσεων και είναι ανα-
γκαία και επιτακτική μια κοινή Ευ-
ρωπαϊκή πολιτική τόσο για την 
αντιμετώπιση της υπογεννητικότη-
τας, όσο και για την στήριξη των 
πολυτέκνων οικογενειών με ουσια-
στικά και άμεσης απόδοσης μέτρα. 
Κλείνοντας τις εργασίες του Συνεδρί-
ου, ο Πρόεδρος της 3ης συνεδρίασης 
κ. Χαράλαμπος Παύλος τόνισε:
“Αγαπητοί Σύνεδροι
Οι Εργασίες του Συνεδρίου μας ολο-
κληρώθηκαν με απόλυτη, θέλω να 
πιστεύω, επιτυχία.
Οι διακεκριμένοι κ.κ. Εισηγητές καθ’ 
ένας με το δικό του τρόπο και από τη 
δική του σκοπιά φώτισαν τις πτυχές 
του Συνεδρίου μας.
Θα πρέπει να επισημάνουμε πως 
είναι αναμφισβήτητα παραδεκτό ότι 
τα προβλήματα του πληθυσμού είναι 
τόσο θεμελιώδη που εκδικούνται 
τους λαούς που τα αγνοούν, ώστε κα-
νένα Έθνος δεν μπορεί να επιζήσει 
αν δεν πιστεύει στη ζωή και η θεώρη-

ση αυτή αποτελεί τη βασική αρχή της 
επιστήμης της δημογραφίας.
Είναι γνωστό πως οι γεννήσεις και οι 
θάνατοι σε συνδυασμό πάντα με τη 
μετανάστευση και τη παλιννόστηση 
εκφράζουν σε κάθε στιγμή τη δυνα-
μική κατάσταση του  πληθυσμού.
Αν πάρουμε ως παράδειγμα την Ελ-
λάδα διαπιστώνουμε ότι τα βασικά 
αυτά στοιχεία έχουν πλήρως ανατρα-
πεί αφού οι θάνατοι του γηγενούς 
πληθυσμού, τα τελευταία χρόνια 
υπερτερούν σταθερά των γεννήσεων, 
η μετανάστευση και μάλιστα νέων 
επιστημόνων βρίσκονται σε έξαρση, 
ενώ η αθρόα είσοδος των λαθρομε-
ταναστών είναι ανεξέλεγκτη με ότι 
αυτό συνεπάγεται για την αλλοίωση 
του πληθυσμού.
Δεν είναι λοιπόν υπερβολή να ισχυ-
ρισθούμε πως σε λίγες δεκαετίες οι 
Έλληνες θα είναι ξένοι στον τόπο 
τους, αφού ο δείκτης για την ανανέω-
ση των γενεών από 2.1 παιδιά ανά 
γυναίκα αναπαραγωγικής  ηλικίας,  
που  πρέπει  να  είναι,  έχει  συρρι-
κνωθεί στο 1.
Κανένας οργανισμός δεν σαπίζει, αν 
τα κύτταρά του σφύζουν από ζωή και 
δύναμη.
Και ο κάθε Εθνικός οργανισμός δεν 
θα σαπίσει αν η οικογένεια που απο-
τελεί το βασικό κοινωνικό κύτταρο, 
μείνει ζωντανή και δυναμική και 
αντέξει στις πολύπλευρες επιθέσεις 
που δέχεται από εκείνους που την 
πολεμούν λυσσαλέα και προσπαθούν 
να την υποβαθμίσουν και να την πα-
ραμορφώσουν με το μαγικό ραβδάκι 
της Κίρκης, εκείνης της μάγισσας που 

μετέτρεπε τους ανθρώπους σε ζώα!
Οικογένεια υποβαθμισμένη και υπο-
λειτουργούσα, νευρωτική και αγχω-
μένη σημαίνει χωλαίνουσα λειτουρ-
γία της κοινωνίας και του Έθνους.
Ας ελπίσουμε οι αρμόδιοι φορείς και 
πρωτίστως οι Πολιτείες να ενστερνι-
στούν και να υλοποιήσουν τις προτά-
σεις του Συνεδρίου που διατυπώθη-
καν με τις εισηγήσεις των διαπρεπών 
επιστημόνων όπως αυτές θα διατυ-
πωθούν στα συμπεράσματα του Συ-
νεδρίου.
Ευχαριστούμε ιδιαίτερα την ηγεσία 
της Πανκύπριας Οργάνωσης Πολυ-
τέκνων (Π.Ο.Π.) που είχε την πρω-
τοβουλία για την συνδιοργάνωση με 
την Α.Σ.Π.Ε. του σημαντικού αυτού 
συνεδρίου και για την απλόχερη φι-
λοξενία που μας παρείχε. 

Σας ευχαριστούμε θερμά όλους 
που τιμήσατε με την παρουσία σας τις 
εργασίες του Συνεδρίου και σας ευ-
χόμεθα καλή επιστροφή στις πατρί-
δες σας και στις οικογένειές σας”.
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Πολυ-
τέκνων Νομού Δράμας κ. Νικόλαος 
Σμολοκτός εισηγήθηκε την συγκέ-
ντρωση 1.000.000 εκατ. υπογρα-
φών από επτά χώρες κράτη μέλη της 
Ε.Ε για την εκ νέου διατύπωση της 
δημογραφικής πολιτικής του ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου και την υιοθέ-
τηση πολιτικών που να στηρίζουν 
την Οικογένεια τις πολυμελείς και 
πολύτεκνες οικογένειες τόσο επιδο-
ματικά όσο και κοινωνικά την λήψη 
αποφάσεων για την αναγέννηση  
του γερασμένου πληθυσμού της ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης
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Η δεύτερη Κυριακή του Μάη κάθε χρό-
νο είναι αφιερωμένη στην Μητέρα και 
γιορτάζεται παγκοσμίως .

Η άνοιξη, ο ήλιος, η πανδαισία των 
χρωμάτων, οι ευφορικές μυρωδιές και 
ηδονές , πανηγυρίζουν μαζί της.

Η παρουσία της για όλους τους ανθρώ-
πους αποτελεί πηγή εσωτερικής ευδαι-
μονίας

Η γιορταστική αυτή ανοιξιάτικη μέρα 
είναι αφιερωμένη σ’ εκείνη που ανάμε-
σα στους ανθρώπους προεξάρχει ως δημιούργημα από 
τα εκλεκτότερα της Ιστορίας.

Είναι αφιερωμένη σε κείνη που κατά κύριο λόγο προη-
γείται στην τελεσιουργία της δημιουργίας νέων ψυχών, 
στην τεκνογονούσα και τεκνοτροφούσα , που στο πρό-
σωπό της βλέπουμε τη συνέχεια της ανθρώπινης ζωής, 
που τροφοδοτεί διαρκώς τον κοινωνικό οργανισμό με 
νέο σωματικό αλλά και πνευματικό αίμα. Αυτή είναι που 
σμιλεύει κυρίως τις ψυχές των παιδιών σε πνευματικά 
καλλιτεχνήματα.

Ο σημερινός ύμνος ευγνωμοσύνης κι’ αγάπης ανήκει σ’ 
εκείνη που νοηματίζει τη ζωή μας, σ’ εκείνη που στο πρό-
σωπό της συναντάμε την πηγή όλων των λεπτών και 
ευγενικών αισθημάτων, στην πιο ζεστή αγκαλιά του κό-
σμου, που θερμαίνει και την πιο παγωμένη από τα δεινά 
του βίου καρδιά. Σ’ εκείνη, που μένει όρθια, όταν όλα τα 
άλλα στηρίγματα χάνονται γύρω μας, και που η στέρησή 
της , συγκλονίζει τον ψυχικό μας κόσμο και να προκαλεί 
άπειρη θλίψη.

Σήμερα θα αποτίσουμε ιδιαίτερο φόρο τιμής στην Μητέ-
ρα την πολύτεκνη , που με την καλλιτεκνία της αποτελεί 
εγγύηση επιβίωσης του έθνους μας γι’ αυτό και ότι ωραι-
ότερο και υψηλότερο μπορεί να λεχθεί, δεν μπορεί παρά 
αυτή, να αφορά.

Η πολύτεκνη Μάνα μέσα στη σημερινή εποχή της κατά-
πτωσης και της παρακμής, μέσα στη φρίκη της αθλιότη-

τας που μας κυκλώνει υψώνεται όρθια 
στη μεγαλοσύνη της και ακαταμάχητη 
στη δοκιμασία σαν μια μαρτυρία πίστε-
ως, ελπίδας, κι’ αγώνα.

Τρυφερή μητέρα σμήνους παιδιών, εί-
ναι το άρωμα της κοινωνίας μας, είναι 
μια διάψευση των ειδώλων της ανέσεως 
και του συρμού, μια υπερνίκηση του 
κομφορμισμού και του υπολογισμού, 
είναι ένα έμπρακτο κήρυγμα ότι το πνεύ-
μα νικά την ύλη και η θέληση υπερισχύ-
ει των φυσικών δυσκολιών, είναι μια 

πιστοποίηση ότι την τελευταία λέξη δεν την έχει πάντα, ο 
ψυχρός μαθηματικός υπολογισμός. 

Η πολύτεκνη Μάνα μέσα στο σύγχρονο ρεύμα του συμ-
βιβασμού και των παρεκκλίσεων είναι δημιουργός μιας 
ηρωικής ζωής, μιας ζωής καθήκοντος και τιμής, γιατί 
είναι πράξη ηρωισμού η απόκτηση πολλών παιδιών 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ
Του Λεωνίδα Γ. Μαργαρίτη

Αντιπροέδρου Α.Σ.Π.Ε.
Προέδρου Πολυτέκνων ́ Ηλιδας



41

σήμερα. Τα πολλά παιδιά για να αναπτυχθούν, έχουν 
κόπους, απαιτούν εκδαπάνηση χρόνου, σωματικών και 
πνευματικών δυνάμεων, μεγέθη που σήμερα , στην επο-
χή της υλοφροσύνης και της συμβατικότητας οι περισσό-
τερες γυναίκες δεν δέχονται να θυσιάσουν. 

Σήμερα το πνεύμα θυσίας και διακονίας, που καταξιώνει 
και ομορφαίνει τη ζωή του ανθρώπου, είναι ξένο από τις 
περισσότερες γυναίκες. 

Η πλειονότητα των γυναικών όχι μόνο αποφεύγει την 
τεκνογονία, αλλά και ειρωνεύεται εκείνες που έχουν 
πολλά παιδιά. 

Η πολύτεκνη Μάνα σήμερα, παράλ-
ληλα με τον αγώνα της να θρέ-
ψει τα παιδιά της έχει να αντιμε-
τωπίσει τους σαρκασμούς και 
τις ειρωνείες των δήθεν εξελιγ-
μένων και ελευθέρων πνευμά-
των.

Είναι υποχρεωμένη να ακούει 
πολλές φορές ,αντί επαίνου το 
τόσο επιτιμητικό: «και ποιος 
σας είπε κυρία μου να κάνετε 
τόσα παιδιά;»

Σήμερα που δοκιμάζεται η αντοχή μας 
και κρίνεται η συνέχιση ή μη της ύπαρξης μας στη 
γη των πατέρων μας, η πλειονότητα των γυναικών είναι 
έτοιμες όχι μόνο να μη φέρουν τη ζωή στον κόσμο αλλά 
να τη σκοτώσουν, όταν άθελά τους εμφανιστεί.

Σήμερα η αντίθετη με τους θείους νόμους τερατώδης 
εξάπλωση των αμβλώσεων, η θανάτωση των κυοφορού-
μενων εμβρύων, συνεισφέρει αποτελεσματικά στην υπο-
γεννητικότητα που αποτελεί για τον Ελληνισμό τη σύγ-
χρονη κερκόπορτα.

Σήμερα η φυγοτεκνία, και η ολιγοτεκνία αποτελούν την 
κυριότερη απειλή που δέχεται το Έθνος, γιατί χωρίς 
επαρκή νεανικό πληθυσμό είναι αδύνατη η ανάπτυξη και 
η ασφάλεια της πατρίδας μας.

Όσο κι αν φροντίζουμε για τους εξοπλισμούς ματαιοπο-
νούμε ,αν δεν υπάρξει ικανοποιητικός αριθμός νέων 
προς υπεράσπιση των ιερών και των οσίων μας.

Ο Θουκυδίδης πάντοτε ρεαλιστής είχε πει: «Άνδρες πό-
λις, ού τείχη και νήες ανδρών κεναί» δηλαδή οι άνδρες 
είναι που σώζουν την πόλη και όχι τα τείχη και τα πλοία, 
που είναι άδεια από άνδρες.

Η επίλυση του δημογραφικού είναι θέμα εθνικό, και εί-
ναι ανάγκη να αντιμετωπιστεί κατά προτεραιότητα.

Τα στοιχεία είναι ιδιαίτερα ανησυχητικά, οι αριθμοί μι-
λούν ξεκάθαρα.

Για να μη γίνουμε στο μέλλον ένας λαός του παρελθόντος 
πρέπει να εφαρμοστεί μια πολιτική γεννήσεων, πολιτική 
που να πείθει τους νέους, ότι είναι πρωτίστως προς το 
συμφέρον τους η δημιουργία οικογένειας και μάλιστα 
πολυμελούς.

Οι πολιτικοί μας ας μη περιορίζονται σε 
κενούς και άκαρπους λόγους την 

ημέρα που γιορτάζει η Μητέρα.

Πρέπει να ληφθούν γενναία 
μέτρα ανατροπής του σημε-
ρινού σκηνικού .Αντίθετα 
σήμερα ανατρέπονται ρυθμί-
σεις που ευρίσκονταν προς 
την ορθή κατεύθυνση.

Όλοι πρέπει να αντιληφθούν 
ότι κάθε βοήθεια και διευκό-

λυνση κάθε μέτρο προς την 
πολύτεκνη Μητέρα είναι προ-

σφορά για την επιβίωση του έθνους 
μας.

Η ενίσχυση της Πολύτεκνης Μητέρας εί-
ναι υποχρέωση της Πολιτείας κατοχυρωμένη συ-

νταγματικά και αποτελεί μέτρο δημογραφικής πολιτικής 
και όχι ελεημοσύνη.

Σήμερα που γιορτάζουμε και τιμάμε την Μητέρα και 
ιδιαίτερα την πολύτεκνη καλούμαστε όλοι να θυμηθούμε 
ότι αυτό είναι το μέγα χρέος προς την πατρίδα και το 
έθνος, είναι απαίτηση των καιρών, είναι επιταγή της 
ιστορίας.
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Mathias Petschke, 
Διευθυντής της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής στη Γερμανία 

 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση στα πλαί-
σια των αρμοδιοτήτων της θα 
συνεχίσει τον αγώνα της κατά της 
φτώχειας και πέρα από το 2010 
και ότι τα κράτη – μέλη μπορούν 
να υπολογίζουν στην υποστήριξή 
τους κατά την υλοποίηση των μέ-
τρων που αποφασίζουν. 

Διοργάνωση του Συνδέσμου των Γερμανικών Οικογενειακών Οργανώσεων και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
στη Γερμανία, 30/11/2010 στο Ευρωπαϊκό Σπίτι στο Βερολίνο

Σήμερα ζει ένα στα πέντε παιδιά στην Ευρωπαϊκή Ένωση στο όριο της φτώχειας ή κάτω από αυτό.  
Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ανακηρύξει το 2010 ως Ευρωπαϊκό έτος καταπολέμησης  

της παιδικής φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. Έπρεπε να ευαισθητοποιήσει  
την κοινή συνείδηση για την κατάσταση των πληττόμενων από τη φτώχεια ανθρώπων  

και να προσδώσει νέα ώθηση στην πολιτική δέσμευση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών μελών 
στον αγώνα κατά της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.  

Εντούτοις παραμένει η φτώχεια σε αδιάκοπη επικαιρότητα.

Μετάφραση – Επιμέλεια:   
Δρ Τσακαλίδης Γεώργιος, Γενικός Σύμβουλος ΑΣΠΕ

Edith Schwab, 
Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας  

των Γερμανικών Οικογενειακών Οργανώσεων 

 

Επεσήμανε ότι η παιδική φτώχεια τόσο ατομικά όσο και κοινωνικά έχει 
σοβαρές επιπτώσεις και οδηγεί ιδιαίτερα στις ευπορούσες κοινωνίες 
συχνά στον στιγματισμό. Στη Γερμανία πλήττεται περίπου ένα στα έξι 
παιδιά. Αυτά υπέφεραν από τις δύσκολες συνθήκες εκκίνησης και τις 
ελλείπουσες προοπτικές μέλλοντος. Η κατάστασή τους γίνεται πιο αδιέ-
ξοδη όσο πιο σπάνια βιώνουν την εμπειρία ότι μπορεί κανείς να φύγει 
από την κατάσταση της φτώχειας. Άσκησε κριτική ότι παρά τις υπάρχου-
σες γνώσεις, λείπουν οι πολιτικές στρατηγικές για να καταπολεμηθεί η 
παιδική φτώχεια τόσο στη Γερμανία όσο και στην Ευρώπη. 

Παιδική φτώχεια
στη Γερμανία και στην Ευρώπη
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Δρ. Markus Grabka, 
Γερμανικό Ινστιτούτο για την 

Οικονομική Έρευνα

 

Και στη Γερμανία το άνοιγμα της ψα-
λίδας μεταξύ φτωχών και πλουσίων 
γίνεται μεγαλύτερο. Έτσι υπήρξε στα 
τελευταία δέκα χρόνια για μεν την 
ανώτερη εισοδηματική τάξη μια αύ-
ξηση εισοδήματος 16,6%. Σε σύγκρι-
ση με αυτό μειώθηκε το εισόδημα 
για την κατώτερη τάξη κατά 9,6%.
Ζευγάρια με παιδιά πλήττονται σα-
φώς λιγότερο. Κίνδυνος υφίσταται 
τότε μόνο, όταν τα παιδιά είναι μι-
κρά ή σε ζευγάρια με τρία ή περισ-
σότερα παιδιά. Σε όλες τις κινδυ-

νεύουσες ομάδες ανέβηκε τα τελευ-
ταία δέκα χρόνια έντονα το ρίσκο 
της φτώχειας. 
Κεντρικής σημασίας για την περιγρα-
φή της κατάστασης στη Γερμανία εί-
ναι εντούτοις η εξέλιξη της εισοδημα-
τικής κινητικότητας. Η προοπτική να 
εξέλθει κανείς από επισφαλείς εισο-
δηματικές συνθήκες  έγινε σημαντι-
κά χειρότερη. Απεναντίας  διατρέ-
χουν οι εύποροι σημαντικά μικρότε-
ρο ρίσκο να εκπέσουν από τις καλές 
τους εισοδηματικές συνθήκες. Εδώ 
τίθεται πιεστικά το ερώτημα της συμ-
βατότητας μεταξύ οικογενειακής και 
επαγγελματικής ζωής. Μία θέση ερ-
γασίας πλήρους απασχόλησης μειώ-
νει αισθητά τον κίνδυνο της φτώ-
χειας, εντούτοις δεν αρκεί συχνά μια 
ανάληψη επαγγελματικής απασχό-
λησης να ξεπεράσεις ταυτόχρονα με 
το επιτευχθέν εισόδημα το κατώφλι 
της φτώχειας. Προβληματικές είναι 
οι σταδιοδρομίες φτώχειας στη Γερ-
μανία μέσω των ελλειπουσών προο-
πτικών μόρφωσης και απασχόλη-

σης, αλλά και μέσω των αυξανομέ-
νων επισφαλών συνθηκών απασχό-
λησης και μέσω της υποχωρούσας 
εισοδηματικής κινητικότητας.
 Στην εκπαίδευση ρέει άφθονο χρή-
μα στην προσχολική και στην τριτο-
βάθμια εκπαίδευση. Έτσι βγήκαν 
κερδισμένα ακριβώς παιδιά που 
προέρχονται από καλά χρηματοδο-
τούμενα νοικοκυριά. Ο Οργανισμός 
Οικονομικής Συνεργασίας και Ανά-
πτυξης έδειξε ότι η Γερμανία ασκεί 
μια πολιτική αναδιανομής, διαθέτει 
όμως τα υπάρχοντα  μέσα σε σύγκρι-
ση προς τη διεθνή πραγματικότητα 
ως προς την αποτελεσματικότητά 
τους κάτω του μέσου όρου. Στα πο-
λιτικά μέτρα υπάρχουν πάρα πολλές 
αντιφάσεις και εν μέρει επίσης 
εσφαλμένοι αποδέκτες. 
Φτωχά παιδιά θα είχαν ανάγκη από 
στοχευμένα μέτρα ενός ισχυρού κοι-
νωνικού κράτους, το οποίο θα κατα-
πολεμούσε ενεργά τα μειονεκτήματά 
τους στον τομέα της εκπαίδευσης και 
της υγείας.

Ευρωπαϊκές προοπτικές: Παρακίνηση.  
Barbara Steffner

 

Είναι απαράδεκτο πολιτικά, είπε, να πλήττονται από τη φτώ-
χεια τόσο πολλοί άνθρωποι και ιδιαίτερα παιδιά. Τα σχετικά 
πολιτικά πεδία βρίσκονται εντούτοις στην πολιτική ευθύνη 
των κρατών μελών, στη Γερμανία μάλιστα και στην ευθύνη 
των ομόσπονδων χωρών. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει στον 
τομέα αυτόν μόνο συμπληρωματικές και συντονιστικές αρ-
μοδιότητες. Από το έτος 2001 έχει το θέμα προτεραιότητα 
στα εθνικά πλάνα δράσεων των κρατών μελών.
    Παρά ταύτα μεγαλώνει από τότε το άνοιγμα της ψαλίδας 
μεταξύ φτωχών και πλουσίων ακόμη περισσότερο, και οι 
άνθρωποι που πλήττονται εξέρχονται ακόμη πιο δύσκολα 
από τη φτώχεια. Τα οικονομικά μέτρα των κρατών μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, που πάρθηκαν στη διάρκεια της κρί-
σης, θα επιβαρύνουν την κατάσταση ακόμη περισσότερο.

Maria von Welser, 
δημοσιογράφος και Αντιπρόεδρος  

Unicef στη Γερμανία 

 

Περιέγραψε πώς βίωσε η ίδια  παιδική φτώ-
χεια για πρώτη φορά στο Αμβούργο. Από τις 
εντυπώσεις της προέκυψε το βιβλίο «Ζωή στον 
κύκλο του διαβόλου. Παιδική φτώχεια στη 
Γερμανία και κανείς δεν την βλέπει». Δεν απέ-
κρυψε την οργή και την απογοήτευσή της και 
προειδοποίησε να βελτιώσουν επειγόντως την 
κατάσταση των παιδιών και να καταστήσουν 
δυνατή μια σωστή κοινωνική συμμετοχή. Αν 
έβλεπε κανείς τις τωρινές πολιτικές εξελίξεις 
τότε έπρεπε επειγόντως να γίνει λόγος για την 
εξάλειψη της παιδικής φτώχειας.
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Η βραχυβιότητα της τωρινής πολιτικής στη Γερμανία 
καθώς και η ευθυγράμμιση για γρήγορες επιτυχίες κατο-
νομάστηκαν από την Edith Schwab ως εμπόδια για μια 
πραγματικά αποτελεσματική πολιτική. Λείπει ένας πολι-
τικός κυρίαρχος σχεδιασμός που να καταπολεμεί τη φτώ-
χεια σε όλες τις σχετικές ζώνες επιρροής. Δεν υπάρχουν 
ούτε θέσεις εργασίες που να εγγυώνται μια σίγουρη δια-
βίωση, ούτε καλές δυνατότητες περίθαλψης και μέτρα 
εκπαίδευσης ή γνήσια ελευθερία διδακτικών μέσων. Μια 
καλή υποδομή, όπως π.χ. η ολοήμερη περίθαλψη, είναι 
το Α και το Ω, για να αυξήσουν τις προοπτικές στην αγο-
ρά εργασίας. Προφανώς δεν διαθέτει η πολιτική τη βού-
ληση  να καταρτίσει και να χρησιμοποιήσει έναν περιε-
κτικό σχεδιασμό. Αντί αυτού τσιμεντάρονται και κληρο-
νομούνται οι ανισότητες.

Στο ερώτημα πώς μπορεί να πετύχει να οδηγήσει κανείς 
τις πληττόμενες από τη φτώχεια οικογένειες σε εργασία, 
που εξασφαλίζει τη διαβίωσή τους, απήντησε ο Dr Jens 
Regg. Οι δυνατότητες του Γραφείου Εργασίας, είπε, είναι 
περιορισμένες. Τα μέτρα επέδρασαν μόνο προσωρινά 
και ήσαν μόνο «μια σταγόνα στην καυτή πέτρα». Όσο 
περισσότερο χρόνο έπαιρναν οι άνθρωποι το επίδομα 
ανεργίας και κατοικίας (Hartz IV) τόσο δυσκολότερο 
ήταν να τους βγάλει κανείς από αυτό. Θα μπορούσε εν 
μέρει να λάβει χώρα ήδη μια καλή συνεργασία μεταξύ 
του Ομόσπονδου Γραφείου Εργασίας και τοπικών συλ-
λόγων, και τέτοια προγράμματα, στα οποία συνεργάζο-
νται περισσότεροι εταίροι, μπορούσαν να αποδώσουν 
στο μέλλον πολύ περισσότερο. Ιδιαίτερα για το Βερολίνο 
ισχύει ότι το πλαίσιο υποδομών είναι καλό παρά ταύτα 
όμως θα ήταν δύσκολο να πετύχεις ένα εργατικό εισόδη-
μα, από το οποίο μπορεί κανείς να συντηρήσει μια οικο-
γένεια – ακόμη και αν έχει πλήρη απασχόληση. Το Βε-
ρολίνο παρουσιάζει κορυφαίες επιδόσεις για επισφαλή 
απασχόληση στο ύψος των 400 έως 800 Ευρώ. Εκείνο 
που μπορούσε να κάνει το Γραφείο Εργασίας απέχει 
πολύ από του να είναι αρκετό, λαμβανομένων υπόψη των 
πολλαπλών πτυχών της φτώχειας και της ενσωμάτωσης. 
Θα έπρεπε να επιληφθεί κανείς του θέματος πολύ νωρί-
τερα απ’ ότι στην έναρξη του επαγγέλματος.

Για τα αποτελέσματα του Ευρωπαϊκού έτους 2010, ο 
Thomas Man ανέφερε ότι στις αρχές του 2011 θα γίνει 

ένας απολογισμός. Τα αποτελέσματα πρόκειται να χρη-
σιμοποιηθούν περαιτέρω και ήδη έχουν δρομολογηθεί 
καινούργια βήματα. Οι επ’ αυτού συζητήσεις του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου είναι δημόσιες και γι’ αυτό φανε-
ρές στον καθένα να παρακολουθεί τι αποφασίζεται. Πέ-
ραν τούτου επεξεργάζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση την Ευ-
ρωπαϊκή Στρατηγική του Παιδιού, η οποία περιέχει 
απόψεις σχετικές με την παιδική φτώχεια. 

Από το ακροατήριο εκφράστηκε η παρατήρηση ότι οι 
φιλελεύθερες στρατηγικές που εκπορεύονται από την 
Ευρώπη διευκόλυναν την παρούσα εξέλιξη της φτώχειας. 
Δεν πρέπει κανείς να βλέπει την κοινωνική πολιτική χω-
ρίς να λαμβάνει υπόψη τη βασική πολιτική κατεύθυνση. 
Το ερώτημα είναι τι συνεισφέρει η ίδια η Ευρώπη στη 
φτώχεια. Η παρούσα πολιτική πράξη και εδώ στη Γερμα-
νία δεν δείχνει αποτελέσματα εναντίον της φτώχειας, 
αλλά παράγει φτώχεια.

Το πρόσφατο οικονομικό πακέτο της Γερμανικής Κυβέρ-
νησης περικόπτει προπαντός στον τομέα των κοινωνικών 
παροχών, στα όργανα της μεσολάβησης για εργασία. Με 
τα μέτρα πλήττονται κυρίως τα πρόσωπα εκείνα που υπο-
φέρουν ήδη από τη φτώχεια, και θα την οξύνουν ακόμη 
περισσότερο. Κριτική ασκήθηκε για την απόφαση της 
Γερμανίας  να χρησιμοποιήσει τον δείκτη άνεργα νοικο-
κυριά για τη μέτρηση της φτώχειας στα πλαίσια της στρα-
τηγικής «Ευρώπη 2020», η μη καθιέρωση ενός ενιαίου 
κατωτέρου μισθού, καθώς και η φθίνουσα εμπάθεια 
(συναισθηματική ταύτιση) στην κοινωνία.

 Οι συμμετέχοντες στη συζήτηση της ολομέλειας κατονό-
μασαν ως σπουδαιότατη αφετηρία για μια στοχευμένη 
και αποτελεσματική πολιτική για την καταπολέμηση της 
φτώχειας:
n   Την ενίσχυση της γονεϊκής ευθύνης για το καλό των 

παιδιών και την  από κοινού με τα σχολεία προσπά-
θεια να καταστήσουν τα παιδιά ικανά να πάρουν τα 
ίδια τη ζωή στα χέρια τους.

n   Την ακρόαση των παιδιών  και  τη συνομιλία  με τα 
παιδιά και τους νέους.

n   Μια εκπαίδευση που προάγει το παιδί κατά τον καλύ-
τερο τρόπο.

n   Μια πολιτική που αποφασίζει σωστά, αντί να ενισχύ-
ει μεμονωμένα προγράμματα καθώς και ένα κοινω-
νικό κλίμα της εμπάθειας. 

Λείπει η πολιτική βούληση; 
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Στο σημείο "κοινωνική πολιτική" του 
προγράμματος της ουγγρικής Προεδρίας 
γίνεται λόγος για την πρόθεση της Προ-
εδρίας να προτείνει να αφιερωθεί ένα 
ευρωπαϊκό έτος στις οικογένειες. Επι-
πλέον, το Συμβούλιο δηλώνει έτοιμο να 
δώσει έμφαση σε θέματα συμφιλίωσης 
επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής.

Ποιο έτος προτίθεται να προτείνει για 
την συγκεκριμένη δράση και με ποιες 
πολιτικές σκοπεύει να το πλαισιώσει; 
Διαθέτει μελέτες ή στοιχεία σχετικά με 
τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης 
στον ομαλό οικογενειακό βίο;

Δεδομένης της σύνδεσης της συγκε-
κριμένης πρωτοβουλίας με το δημογρα-
φικό πρόβλημα της Ευρώπης, ποιες εί-
ναι οι σκέψεις της Προεδρίας για την 
ενίσχυση των πολύτεκνων οικογενειών; 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο χρηματοδοτεί πρωτο-
βουλίες των κρατών μελών που στοχεύ-
ουν  γενικά στις πολιτικές για την προστα-
σία των οικογενειών, προτίθεται το Συμ-
βούλιο να παρακινήσει την Επιτροπή να 
προτείνει κάποια συγκεκριμένη και στο-
χευμένη πρωτοβουλία για τις πολύτεκνες 
οικογένειες; (Σύμφωνα με την ελληνική 
νομοθεσία ως πολύτεκνη οικογένεια ορί-
ζεται η οικογένεια με τέσσερα και πλέον 
παιδιά).

Ερώτηση Ευρωβουλευτή  
Γ. Παπανικολάου στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο  
για το Ευρωπαϊκό έτος 
οικογένειας.
Θέμα: Πρόταση της 
προεδρίας για "ευρωπαϊκό 
έτος αφιερωμένο στις 
οικογένειες"

ΑΠΑΝΤΗΣΗ
Η παρούσα απάντηση, που έχει καταρτιστεί από την Προε-

δρία και δεν είναι δεσμευτική ούτε  για το Συμβούλιο ούτε για τα 
μέλη του, δεν απαντήθηκε προφορικά στην ώρα των ερωτήσεων 
προς το Συμβούλιο κατά τη διάρκεια της ολομέλειας του Μαρτί-
ου 2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο. 

Αξιότιμα μέλη, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω που θέσατε 
αυτό το ερώτημα, το οποίο είναι ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για 
την Ουγγρική Προεδρία. Όπως σωστά επισημάνατε, η Ουγγρι-
κή Προεδρία έχει προωθήσει διάφορες πρωτοβουλίες στον 
τομέα της οικογενειακής πολιτικής. Υπό τον τίτλο «Δημογραφική 
αλλαγή και Πολιτική για την Οικογένεια», περιλαμβάνεται πρω-
τοβουλία για την καθιέρωση του 2014 ως Ευρωπαϊκό Έτος για 
τις Οικογένειες, βασιζόμενοι στα αποτελέσματα του Ευρωπαϊκού 
Έτους για την καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού 
αποκλεισμού (2010). Η Προεδρία πιστεύει ακράδαντα ότι ειδι-
κή προσοχή πρέπει να δοθεί στις οικογένειες. Η βελτίωση της 
κοινωνικής κατάστασης των οικογενειών θα μπορούσε να έχει 
θετική επιρροή στις τρέχουσες δημογραφικές τάσεις και πιθανό-
τατα θα συμβάλει στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. 

Όσον αφορά στον αντίκτυπο της κρίσης στην κοινωνική 
κατάσταση των οικογενειών, η Προεδρία έχει μελετήσει με εν-
διαφέρον τις διαθέσιμες πληροφορίες για τις οικογενειακές 
πολιτικές, ιδιαίτερα μέσω των διάφορων εκθέσεων που έχουν 
ετοιμαστεί από την Επιτροπή Κοινωνικής Προστασίας και την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Προκειμένου να εμβαθύνει σχετικά με 
αυτά τα ζητήματα, η Ουγγρική Προεδρία θα οργανώσει στις 
28-29 Μαρτίου μια διάσκεψη εμπειρογνωμόνων με τίτλο «Ο 
αντίκτυπος της Εργασίας και της Οικογενειακής Συμφιλίωσης 
στη Δημογραφική Δυναμική» και την 1η Απριλίου, η Προεδρία 
θα φιλοξενήσει μια άτυπη συνάντηση των αρμόδιων Υπουργών 
για την Οικογένεια και τα Δημογραφικά θέματα. Ζητήματα 
σχετικά με τις οικογένειες και τη στρατηγική 2020 της Ευρώπης 
καθώς επίσης και δυνατότητες για τη συνεργασία στον τομέα της 
οικογενειακής πολιτικής θα συζητηθούν. Εξετάζοντας σε αυτό το 
πλαίσιο των ενεργειών τη δημογραφική πρόκληση, η Ουγγρική 
Προεδρία προετοιμάζει το «Ευρωπαϊκό Έτος για τις Οικογένειες 
2014». 

Ενώ τα οικογενειακά ζητήματα βρίσκονται καταρχήν υπό την 
αρμοδιότητα των κρατών μελών, οι οικογενειακές πολιτικές 
πλαισιώνονται σταθερά από τις κοινές αξίες και παραδόσεις μας, 
και υπάρχει αξιόλογο πεδίο για συνεργασία σε επίπεδο ΕΕ. 
Ενέργειες, όπως εκείνες που προτείνονται από την Ουγγρική 
Προεδρία, μπορούν επίσης να παρέχουν προστιθέμενη αξία στις 
επιλογές πολιτικής και τις λύσεις σε εθνικό επίπεδο. Η Προεδρία 
ελπίζει ότι η πρωτοβουλία της για ένα «Ευρωπαϊκό Έτος για τις 
Οικογένειες 2014» θα εξασφαλίσει ευρεία υποστήριξη. Φυσικά, 
οι λεπτομερείς στόχοι και τα μέτρα του Ευρωπαϊκού Έτους για 
την Οικογένεια θα πρέπει να συζητηθούν και να αποφασιστούν 
αργότερα.
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Θέμα: Ασύμβατες με τους ευ-
ρωπαϊκούς στόχους οι κυβερ-
νητικές δεσμεύσεις για μειώ-
σεις των κοινωνικών - πολυτε-
κνικών επιδομάτων

Η δημογραφική γήρανση αποτελεί 
ένα από τα βασικότερα προβλήματα 
που καλείται να αντιμετωπίσει η Ευρω-
παϊκή Ένωση στο πλαίσιο της νέας 
Στρατηγικής για την ερχόμενη δεκαε-
τία. Οι συνέπειές της στη διατηρησιμό-
τητα των δημοσιονομικών μεγεθών και 
τη βιωσιμότητα των ασφαλιστικών τα-
μείων είναι ιδιαίτερα δυσμενείς και 
πολλαπλάσιες της οικονομικής ύφε-
σης. Παράλληλα, οι πολύτεκνες οικο-
γένειες συμπεριλαμβάνονται στις κοι-
νωνικές ομάδες υψηλού κινδύνου για 
να υποστούν φαινόμενα φτώχειας και 
κοινωνικού αποκλεισμού. Σε αυτήν 
την κατεύθυνση, η στήριξη της πολύτε-
κνης οικογένειας και η ενίσχυση των 
κινήτρων για τις οικογένειες που επιθυ-
μούν να αποκτήσουν περισσότερα από 
δύο παιδιά, αποκτούν καθοριστική και 
διττή σημασία ως κοινωνικοί αλλά και 
δημοσιονομικοί σταθεροποιητές. Στην 
Ελλάδα, όμως, η κυβέρνηση εξαγγέλ-
λει περικοπές σε κοινωνικά - πολυτε-
κνικά επιδόματα και υιοθετεί πολιτικές 
που έρχονται σε ευθεία αντίθεση με 
τους διακηρυγμένους στόχους της 
Στρατηγικής ΕΕ 2020, με τη διαδικα-
σία επίτευξής τους, καθώς και με το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Κεκτημένο. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ερωτάται η Επι-
τροπή: Πώς αξιολογεί ενδεχόμενες 
μειώσεις σε κοινωνικά-πολυτεκνικά 
επιδόματα, όταν τέτοια μέτρα, δεδομέ-
νης και της οικονομικής συγκυρίας, 
αναμένεται να επιδράσουν ιδιαίτερα 
αρνητικά στο ρυθμό γεννήσεων στην 
Ελλάδα και να επιτείνουν το ζήτημα της 
δημογραφικής γήρανσης;

Ερώτηση Ευρωβουλευτή  
Κ. Πουπάκη στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο για τα 
πολυτεκνικά επιδόματα

Κοινοβουλευτικές ερωτήσεις 2 Μαΐου 2011 
E-002587/2011
Απάντηση του κ. Andor εξ ονόματος της Επιτροπής

Η Επιτροπή υπογραμμίζει ότι η οικογενειακή πολιτική είναι πρωτίστως 
ευθύνη των κρατών μελών, και είναι δική τους αρμοδιότητα να αποφασί-
ζουν που χρειάζεται να περικοπούν οι δαπάνες, ιδίως όταν η οικονομική 
τους κατάσταση σήμερα είναι σε κρίση εξαιτίας της ύφεσης και λαμβάνονται 
μέτρα για τη στήριξη της οικονομίας από τότε που άρχισε η ύφεση. Η ανά-
γκη για στήριξη των οικογενειών και των παιδιών πρέπει να σταθμίζεται 
με την απαίτηση να εξασφαλίζεται η βιωσιμότητα των δημόσιων οικονο-
μικών και να μπορούν αυτά να σηκώσουν την προβλεπόμενη αύξηση των 
δαπανών ως αποτέλεσμα της δημογραφικής γήρανσης. 

Η ενθάρρυνση της δημογραφικής ανανέωσης είναι ένας από τους πέντε 
τομείς πολιτικής που εντοπίστηκαν το 2006 στην ανακοίνωση της Επιτροπής 
για το δημογραφικό μέλλον της Ευρώπης(1) ως ζωτικής σημασίας για τη 
βιωσιμότητα των δημογραφικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και για 
την αντιμετώπιση της γήρανσης μακροπρόθεσμα. Ο στόχος είναι να βοη-
θήσει τους ανθρώπους να αποκτούν τον αριθμό παιδιών που επιθυμούν 
και να εξασφαλίζουν ότι τα παιδιά αναπτύσσουν πλήρως τις δυνατότητές 
τους. Η ΕΕ βοηθά τις οικογένειες σήμερα με διάφορους τρόπους:

n   εκδόθηκε πρόσφατα οδηγία για τη γονική άδεια , ύστερα από συμ-
φωνία μεταξύ των κοινωνικών εταίρων και μια πρόταση για τη βελτίωση 
της οδηγίας για την άδεια μητρότητας ακολουθεί σήμερα τη συνήθη νομο-
θετική διαδικασία,

n   τα διαρθρωτικά ταμεία, συμπεριλαμβανομένων του Ευρωπαϊκού 
Κοινωνικού Ταμείου και του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανά-
πτυξης, υποστηρίζουν την εφαρμογή πολιτικών φιλικών προς την οικογέ-
νεια,

n   ο συνδυασμός της επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής αποτελεί 
σημαντικό τομέα στο έργο της Ευρωπαϊκής Συμμαχίας για τις Οικογένειες, 
μιας πλατφόρμας αμοιβαίας μάθησης που συστάθηκε από την Επιτροπή 
το 2007, και μία από τις προτεραιότητες της στρατηγικής 2010-15 για την 
ισότητα μεταξύ γυναικών και ανδρών(2), 

n   σύμφωνα με τη στρατηγική αυτή, η Επιτροπή θα αξιολογήσει τα 
εναπομένοντα κενά σχετικά με τα δικαιώματα άδειας για οικογενειακούς 
λόγους. Στο πλαίσιο αυτής της αξιολόγησης, η Επιτροπή εκπονεί επί του 
παρόντος ξεχωριστές μελέτες σχετικά με την παροχή της άδειας πατρότητας, 
καθώς και σχετικά με το δυνητικό κόστος και τα οφέλη της άδειας για πα-
ροχή φροντίδας. Τα αποτελέσματα των μελετών αυτών θα τροφοδοτήσουν 
τις μελλοντικές αποφάσεις της Επιτροπής σχετικά με την πρόοδο των ενερ-
γειών για συνδυασμό της επαγγελματικής και της οικογενειακής ζωής,

n   η Επιτροπή δίνει ιδιαίτερη προσοχή στη διαθεσιμότητα οικονομικά 
προσιτών υγειονομικών υποδομών φροντίδας με υψηλή ποιότητα και θα 
υποβάλει έκθεση σχετικά με τις επιδόσεις των κρατών μελών όσον αφορά 
τις εγκαταστάσεις παιδικής φροντίδας.

(1)   «Το δημογραφικό μέλλον της Ευρώπης: μετατροπή μιας πρόκλησης σε 
ευκαιρία» (COM(2006)571 τελικό) http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/
LexUriServ.do?uri=CELEX:52006DC0571:EN:NOT

(2)   «Στρατηγική για την ισότητα γυναικών και ανδρών 2010-2015» 
(COM(2010)491 τελικό)http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.
do?uri=CELEX:52006DC0571:EN:NOT
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Αθήνα 15-5-2011  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ  
ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
Ενώ η Ελλάδα, βιώνει ημέρες κατά  
της… Οικογένειας!
Η Διεθνής Ημέρα της Οικογένειας καθιερώθηκε το 
1993 με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ 
και εορτάζεται κάθε χρόνο στις 15 Μαΐου. Ο ετήσιος 
αυτός εορτασμός αντανακλά τη σπουδαιότητα που απο-
δίδει η διεθνής κοινότητα στην οικογένεια ως βασικό 
κύτταρο της κοινωνίας.
Οι πολύτεκνοι εκπαιδευτικοί,  συνεορτάζουν τη διεθνή 
ημέρα της οικογένειας και ταυτόχρονα ζουν ημέρες 
κατά της οικογένειας! Το τελευταίο διάστημα, βιώ-
νουμε μια αναπάντεχη και εντελώς άδικη επιδρομή, με 
τη μορφή λαίλαπας,  κατά των πολύτεκνων οικογενειών 
σε όλους τους  τομείς της δημόσιας ζωής.
Μετά τον περυσινό εμπαιγμό των αδιόριστων  πολυτέ-
κνων εκπαιδευτικών  από το Υπουργείο Παιδείας,  φέ-
τος  ήλθε η σειρά  των  παιδιών μας. Με την κατάργηση 
του νόμου των Μετεγγραφών και την αντικατάσταση 
του, με άλλον που προβλέπει ένα ποσοστό μέχρι 20% 
επί των εισαγωγικών για όλες τις ειδικές κατηγορίες και 
με την προϋπόθεση ικανοποίησης εισοδηματικών κρι-
τηρίων. Αλλαγές που έγιναν ξαφνικά, μόλις μία μέρα 
πριν την έναρξη των  Πανελληνίων εξετάσεων, απο-
προσανατολίζοντας και τρομοκρατώντας τα παιδιά 
μας…, κατά τα άλλα πρώτα ο Μαθητής! Ο νόμος 
των Μετεγγραφών, που καθιερώθηκε  ως νόμος  απο-
κλειστικά  για τους πολύτεκνους πριν 32 χρόνια, αφού 
τον ξεχείλωσαν και τον έφθασαν τελευταία οι πολύτε-
κνοι να αποτελούν μόλις το 30% του συνόλου των με-
τεγγραφόμενων φοιτητών.., τώρα η κ. Υπουργός τον 
κατήργησε, ως να ήταν αυτοί,  οι υπαίτιοι για την κατα-
στρατήγηση του νόμου!!!
Η ΠΕνΕΠ καταγγέλλει, ως ύποπτο το ξερίζωμα 
κάθε δημογραφικού  κινήτρου που πραγματοποι-
είται τους τελευταίους 18 μήνες στη χώρα μας, 
αλλά και τον ανηλεή διωγμό που υφίστανται οι 
Πολύτεκνοι από το Υπουργείο Παιδείας. 
Τιμούμε την οικογένεια, τον πατέρα και τη μητέρα που 
προτάσσουν την οικογένεια και τα παιδιά τους έναντι 

των προσωπικών τους επιδιώξεων και του ελεύθερου 
χρόνου τους. Σε καιρούς δύσκολους για την πατρίδα 
μας,  η πολύτεκνη οικογένεια συνεχίζει άοκνα και έντι-
μα να προσφέρει στην χώρα μας πολύτιμες αξίες και να 
στηρίζει τον ελληνισμό με ό,τι πιο πολύτιμο μπορεί να 
δώσει, τα παιδιά της.

Είναι επιτέλους καιρός και η Πολιτεία να αντιλη-
φθεί ότι η μόνη ασφαλής επένδυση που αποδίδει 
στη χώρα, στο πλαίσιο και της διαγενειακής δι-
καιοσύνης, είναι η οικογένεια και μάλιστα η πο-
λύτεκνη οικογένεια.
Ζητάμε συνέπεια, συνέχεια και αξιοπιστία από την Πο-
λιτεία!

Από την ΠΕνΕΠ

Η γωνιά του εκπαιδευτικού
Πανελλήνια Ένωση Εκπαιδευτικών Πολυτέκνων Π.Εν.Ε.Π. 

Άλλα ενδιαφέροντα έγγραφα 
στο www.penep.gr
24.04.11  Ανακοίνωση ΠΕνΕΠ σχετικά με την 
επιστολή - διαμαρτυρία του ΓΓ προς τις εκπ. 
Ομοσπονδίες της Ευρώπης 

24.04.11  Διαβούλευση-Αναμόρφωση των 
Αποσπάσεων και Μεταθέσεων εκπ/κών/Αξι-
ολογείστε και βάλτε δικά σας σχόλια 

03.04.11  ΠΕνΕΠ: Δ.Τ για τις συγχωνεύσεις 
σχολείων, το 2008 ο κ. Παπακωσταντίνου ζη-
τούσε 2ο δάσκαλο σε Δ.Σ... 



VΨηφίσθηκε (ν. 3699/2011) τελικά το άρθρο του ν/σ που καταργεί από φέτος
τις Μετεγγραφές, διορθώθηκε το λάθος για τα τέκνα πολυτέκνων, το όριο
όμως του 20% παραμένει...Με αποτέλεσμα να αρχίζουν τα προβλήματα από
φέτος για τους πολύτεκνους και τα τέκνα των.

860/1979
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Για αυτό η ΑΣΠΕ έστειλε  
το ακόλουθο έγγραφο  
(Αρ. Πρ. 92/17-5-2011):  
Αξιότιμη Κυρία Υπουργέ,
κατά τη διάρκεια της συζήτησης στη Βουλή 
του νομοσχεδίου που περιλαμβάνει την 
ουσιαστική κατάργηση των μετεγγραφών 
των παιδιών από πολύτεκνες οικογένειες, 
επιστρατεύσατε διάφορα επιχειρήματα, 
ανάμεσα στα οποία και το ακόλουθο   «Οι 
πολύτεκνοι και οι τρίτεκνοι δεν είναι 
ευάλωτες ομάδες, κύριοι συνάδελφοι». 
Και προσθέσατε, για να πείσετε τους συνα-
δέλφους σας: «Έχω κάνει πέντε χρόνια 
Επίτροπος και ένα από τα ζητήματα 
που είχα στο χαρτοφυλάκιό μου ήταν 
το δημογραφικό» (από τα Πρακτικά της 
Βουλής, 11/5/2011).
Είναι απίστευτο να ακούγονται τέτοια πράγ-
ματα μέσα στη Βουλή, όταν μια απλή ανα-
ζήτηση των κειμένων της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής δείχνει ακριβώς το αντίθετο. 
Σημειώνεται ότι η όρος large family που 
στην Ελληνική διατύπωση αποδίδεται ως 
«μεγάλη οικογένεια» αφορά την πολύτεκνη 
οικογένεια 

Παρατίθενται οι πηγές: 

1. Στην επίσημη ιστοσελίδα της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής για το ευρωπαϊκό έτος κατά 
της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλει-
σμού και ειδικότερα στην κατηγορία ευπα-
θείς ομάδες αναφέρεται:
«Ευπαθείς ομάδες. 
Ορισμένες κοινωνικές ομάδες διατρέχουν 
μεγαλύτερο κίνδυνο να βιώσουν τη φτώ-
χεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό. Για 
παράδειγμα οι οικογένειες με παιδιά - ειδι-
κά οι μεγάλες και οι μονογονεϊκές οικογέ-
νειες - οι ηλικιωμένοι, οι ανάπηροι και οι 
μετανάστες.
Οι ευπαθείς αυτές ομάδες αντιμετωπίζουν 
συχνά χαμηλά ποσοστά απασχόλησης, εί-
ναι πιο πιθανό να εγκαταλείψουν το σχο-
λείο και να βιώσουν οικονομικό αποκλει-
σμό σε σχέση με άλλες κοινωνικές ομάδες.»
(http://www.2010againstpoverty.eu/
about/tackling.html?langid=el)

2. Επίσημο κείμενο της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης με τίτλο: Ευρωπαϊκή πλατφόρμα για 
την καταπολέμηση της φτώχειας και του 
κοινωνικού αποκλεισμού: ένα ευρωπαϊκό 
πλαίσιο για κοινωνική και εδαφική συνοχή 

- COM(2010) 758 τελικό, 16.12.2010
«Στην Ευρώπη σήμερα, περισσότερα από 
20 εκατομμύρια παιδιά κινδυνεύουν από τη 
φτώχεια. Ο κίνδυνος αυξάνεται στο 25% 
για τα παιδιά που ζουν σε μεγάλες οικογέ-
νειες και υπερβαίνει το 30% για τα παιδιά 
που ζουν με έναν μόνο γονέα.
(http://eurlex.europa.eu/LexUriServ/
LexUriServ.do?uri=COM:2010:0758:FIN
:EL:PDF) 2.2»
Πληθώρα άλλων επίσημων κειμένων της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής αναφέρονται στις 
πολύτεκνες οικογένειες ως ευάλωτη κοινω-
νική ομάδα με πολύ υψηλό κίνδυνο φτώ-
χειας και κοινωνικού αποκλεισμού. 
Κάθε άλλο σχόλιο περιττεύει. 
Επίσης, στη σχετική συζήτηση που έγινε 
στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων 
της Βουλής, προσπαθώντας και πάλι να 
βρείτε επιχειρήματα για το νομοσχέδιό σας, 
χαρακτηρίσατε τις μετεγγραφές ως παγκό-
σμια πρωτοτυπία. Απίστευτο! Κανείς από 
τους συμβούλους σας δεν έχει τύχει να κά-
νει σπουδές στη Γερμανία ή στην Αγγλία; 
Θα είχε πολύ ενδιαφέρον να δώσετε στη 
δημοσιότητα κατάλογο χωρών όπου απα-
γορεύεται στους φοιτητές να αλλάξουν Πα-
νεπιστήμιο κατά τη διάρκεια των σπουδών 
τους.

Επίσης αναφερθήκατε σε: 

1. «εκατομμυριούχους  πολυτέκνους…» και 
θέλουμε να μας τους γνωρίσετε, γιατί εμείς 
τέτοιους δεν έχουμε στα μέλη μας και χωρίς 
Πιστοποιητικό πολυτεκνικής ιδιότητας  Με-
τεγγραφή τα παιδιά των δεν μπορούν να 
πραγματοποιήσουν. Αλλά και από τα πρό-
σφατα στοιχεία των φορολογικών δηλώσε-
ων που έδωσε στη δημοσιότητα το ΚΕΠΥΟ 
δεν προκύπτει κάτι τέτοιο. 

2. Για «3 Συλλόγους Πολυτέκνων, που δι-
ατείνεστε ότι συμφωνούν με την πρότασή 
μας…», αλλά  παρότι προκληθήκατε κατ’  
επανάληψη δεν αναφέρατε ποιοι είναι. Αλ-
λά και αυτό να συμβαίνει, αυτό αποδεικνύ-
ει τη δημοκρατικότητά μας να υπάρχει δη-
λαδή και η αντίθετη άποψη σε ένα σύνολο 
103 Συλλόγων! 

3. Ότι εξυπηρετούμε συμφέροντα  κ.λπ…, 
θέλουμε αυτά τα συμφέροντα να μας τα 
γνωρίσετε. 

4. Εμείς διαβάζουμε από εκπαιδευτικούς 
αναλυτές που εκτιμούν  ότι το 55% των πε-

ρυσινών μετεγγραφόμενων φοιτητών, με 
τα νέα δεδομένα δεν θα πήγαινε στη Σχολή 
που πήγε πέρυσι, λόγω του πλαφόν του 
20% των θέσεων!!!       

Φοβόμαστε ότι πλέον ο πολύτεκνος φοιτη-
τής , θα το σκέπτεται πολύ αν θα πρέπει να 
δηλώνει την πολυτεκνική του ιδιότητα ή 
όχι… αν θέλει να περάσει σε  μία συγκεκρι-
μένη σχολή - ανεξαρτήτως πόλης!    

Για αυτό εμείς ζητάμε: επαναφορά του νό-
μου των Μετεγγραφών(νόμος 860/79 που 
επέτρεπε   τη Μετεγγραφή των πολυτέκνων 
και των τέκνων των  κατά τα δύο πρώτα έτη 
των σπουδών τους σε ΑΕΙ και ΤΕΙ - στα 
αντίστοιχα τμήματα των Σχολών, που είναι 
πλησιέστερα του τόπου κατοικίας των γονέ-
ων τους)  για τους πολύτεκνους και τα τέκνα 
των, χωρίς εισοδηματικά κριτήρια και χω-
ρίς το ποσοστό του 20% των θέσεων. Κα-
θότι είναι οι μόνοι που προστατεύονται από 
το Σύνταγμα. 

Στην Έκθεση της Επιστημονικής Επιτροπής 
της Βουλής επισημαίνεται, σχετικώς με τις 
πολύτεκνες οικογένειες, η πάγια νομολογία 
του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά την 
οποία «δεν είναι (...) συνταγματικώς ανε-
κτές, ρυθμίσεις με τις οποίες ορισμένες 
πολύτεκνες οικογένειες εξαιρούνται της 
ανωτέρω ειδικής κρατικής φροντίδος, 
αφού έτσι αναιρείται, ως προς αυτές, η 
αδιαστίκτως υπέρ των πολυτέκνων οικογε-
νειών επιβαλλομένη από το Σύνταγμα ειδι-
κή φροντίδα του Κράτους Η θέσπιση δε, 
ειδικότερα, τέτοιων εξαιρέσεων με κριτήρια 
αναγόμενα στο εισόδημα των πολυτέκνων 
οικογενειών δεν είναι συνταγματικώς επι-
τρεπτή, εν όψει και του ότι ο συνταγματικός 
νομοθέτης, θεσπίζοντας την υπέρ αυτών 
ειδική κρατική φροντίδα, δεν απέβλεψε 
στην ενίσχυση αυτών ως κατηγορίας οικο-
νομικώς αδυνάτων ή αναξιοπαθούντων 
προσώπων».

Δηλαδή κα Υπουργέ με όλο το σεβασμό 
στη συγκεκριμένη περίπτωση παρανομή-
σατε!! Διότι πώς αλλιώς μπορεί να χαρακτη-
ρισθεί η εμμονή σας στη ψήφιση διάταξης 
παντελώς αντίθετης με το Σύνταγμα και 
τελείως αντίθετης με την εισήγηση της αρ-
μόδιας επιστημονικής Υπηρεσίας της Βου-
λής; 

Ακόμη και οι  πιο καλόπιστοι ακροατές σας 
- και διατηρούμε το δικαίωμα να κατατασ-
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σόμαστε σε αυτούς -  νομίζουμε ότι θα δυ-
σκολευτούν  πολύ να πιστέψουν  ότι αυτός 
ο νόμος είναι προς όφελος του κοινωνικού 
συνόλου, όταν  υποστηρίζεται με τέτοια ποι-
ότητα επιχειρημάτων. 
Είναι ένα ακόμη σημάδι πολιτικής παρακ-
μής, νομοσχέδια που στηρίζονται σε τέτοια 
επιχειρήματα να γίνονται νόμοι του Κρά-
τους, ξεριζώνοντας και το τελευταίο κίνητρο 
δημογραφικής πολιτικής, το οποίο μάλιστα 
δεν είχε κανένα οικονομικό κόστος για τον 
κρατικό προϋπολογισμό.
Δείξτε Κυρία Υπουργέ, ότι είστε μια πραγ-
ματική πολιτική ηγέτης, ανασκευάζοντας το 
λάθος που έγινε και αποκαθιστώντας την 
αδικία για τα παιδιά των πολύτεκνων οικο-
γενειών. Και τότε να είστε βέβαιη, ότι τότε 
θα σας χειροκροτήσουμε δυνατά. 

Δείτε επίσης τα σχετικά  έγγραφα,  που βρίσκονται στην ιστο-
σελίδα /  στη θέση Ανακοινώσεις ΑΣΠΕ και  στις αναγραφό-
μενες ημερομηνίες:

Έγγραφο ΑΣΠΕ στον 
Υπ. Έθνικής άμυνας  
για την εισαγωγή 
φοιτητών ως ειδική 
κατηγορία στα ΑΣΕΙ  
και ΑΣΣΥ 
Σχετικό έγγραφο από ιστοσελίδα ΑΣ-
ΠΕ:
17.04.11     Έγγραφο ΑΣΠΕ στον Υπ. 

Εθν. Άμυνας, για την εισα-
γωγή φοιτητών ως ειδική 
κατηγορία στα  ΑΣΕΙ και 
ΑΣΣΥ 

 … Με τα δεδομένα αυτά σας παρακα-
λούμε, Κύριε Υπουργέ, να παρέμβετε 
προσωπικά, ώστε να αρθεί αυτή η αδι-
κία εις βάρος των παιδιών των πολυτέ-
κνων οικογενειών και να αποφευχθεί η 
εμπλοκή τους σε δικαστικούς αγώνες 
για τη διεκδίκηση δικαιώματός τους, 
που απορρέει ευθέως από την προστα-
σία που παρέχει σε αυτά το Σύνταγμά 
μας, με την παρ. 2 του άρθρου 21. Επί 
του προκειμένου προσφοροτέρα λύση 
είναι η θέσπιση ειδικού ποσοστού για τα 
παιδιά των οικογενειών με τρία (3) παι-
διά. w

w
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11.05.11    Από τη συζήτηση της Βουλής για τις Μετεγγραφές/
Ψηφίσθηκε το ν/σ.- Πρακτικά 11 και 10/5/2011/ ΒΙΝΤΕΟ 

08.05.11    Δελτίο Τύπου και Έγγραφο ΑΣΠΕ στους Βουλευτές, για το 
ν/σ που καταργεί τις Μετεγγραφές των Πολ/κνων. 

26.04.11    Βόμβα, στις Μετεγγραφές των τέκνων πολυτέκνων/
Καταργούνται, τελείως με το νέο ν/σ-ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ 
ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 

22.04.11    Μαχαίρι στα επιδόματα Πολυτέκνων κλπ 
παροχές- Κατάλυση κάθε κοινωνικού μέτρου/ Εφημερίδες 

21.04.11    Εμπαιγμός από Υπ. Παιδείας για τις Μετεγγραφές των 
Φοιτητών... / Επιστολές, Εφημερίδες 

14.04.11    Δελτίο τύπου της ΝΔ (3 τομεαρχών) που στηρίζει την 
δοκιμαζόμενη πολύτεκνη οικογένεια... 

14.04.11    Έγγραφο ΑΣΠΕ προς τους Βουλευτές της Επιτροπής 
Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής για τις Μετεγγραφές.. 

12.04.11    Δελτίο Τύπου ΑΣΠΕ για τις Μετεγγραφές:Οι πολύτεκνοι 
είναι υπό διωγμό και σταυρώνονται, εμπαιζόμενοι 

11.04.11    Το ν/σ για τις Μετεγγραφές στη ΒΟΥΛΗ, περιορίζονται στο 
20% όλες οι κατηγορίες / ΕΙΝΑΙ ΑΘΛΙΟΤΗΤΑ... 

11.04.11    Εγκύκλιος ΑΣΠΕ 2/2011 προς όλες τις Πολυτ. Οργανώσεις 
- Μέλη της ΑΣΠΕ(Πολ.Επιδόματα, Μετεγγραφές..) 

05.04.11    Εμπαιγμός από το Υπ.Παιδείας, καταργούν τις Μετεγγραφές, 
βάζουν εισοδ.κριτήρια / ΠΡΟΣΟΧΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ                                                      

31.03.11     Μετεγγραφές φοιτητών τέλος, από του χρόνου; ΝΤΡΟΠΗ 
και ΑΙΣΧΟΣ δεν θα αφήσουν τίποτα όρθιο;;; 

04.04.11    Ανακοίνωση ΟΑΕΔ σχετικά με τη προκήρυξη του 2008 για 
τις θέσεις του ν.2643/98 

23.03.11    Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Βουλής της 22 και 23 
Μαρτίου 2011, για την ΟΚΕ... 

17.03.11    Αναβλήθηκε και πάλι η συζήτηση για το Δημογραφικό στη 
Βουλή της 21/3/2011... 

03.05.11    Έγγραφο ΑΣΠΕ στη Δ.Ε.Δ.Δ της Βουλής για το χαράτσι των 
40€ που επιβάλλεται στο Τεστ Δεξ/των του ΑΣΕΠ                                                           

21.04.11    Δ. Τύπου ευρωβ/τή: Η Κυβέρνηση.. αντιμετωπίζει την πολ 
οικογένεια ως εχθρό, όταν η Ουγγρική Προεδρία.. 

01.05.11    Έγγραφα ΑΣΠΕ προς Υπ. Οικον. και Εργασίας για την 
απασχόληση των συντ/χων του Δημοσίου/ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΥΦΥΠ  

13.04.11    Απόφαση Ε.Ε ΑΣΠΕ για τις Γερμανικές αποζημιώσεις των 
θυμάτων.. 

28.03.11    Διαμαρτυρία ΑΣΠΕ προς την ΕΡΤ για το κόψιμο της 
εκπομπής "Αρχονταρίκι", αντί αυτής... Πράσινα Μήλα!

16.05.11    ΚΥΑ 22830/2011, ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟ 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΩΝ ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 
Ε.Ε/ Μειώνουν το εισόδημα κατά30%!!! 
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Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ.
Με τις διατάξεις του Ν. 3918/2011, 
που δημοσιεύθηκε, καταργείται ουσι-
αστικώς η χορήγηση του κατωτάτου 
ορίου επιδόματος στις πολύτεκνες μη-
τέρες, που έχουν ένα ή δύο τέκνα κάτω 
των 23 ετών, αφού μέχρι σήμερα το 
επίδομα της πολύτεκνης μητέρας δεν 
μπορούσε να είναι κατώτερο του πο-
σού της ισόβιας σύνταξης, που ελάμ-
βανε η πολύτεκνη μητέρα, όταν όλα τα 
τέκνα της ήταν άνω των 23 ετών και ως 
εκ τούτου πρέπει στη διάταξη της πα-
ραγράφου 1 του άρθρου 43 του 
Ν.3918/2011 να επέλθουν οι ακόλου-
θες βελτιώσεις – τροποποιήσεις: 
«Στο τέλος της παραγράφου 1 του 
άρθρου 43 του Ν. 3918/2011 προ-
στίθεται η φράση: «Το συνολικό 
αυτό επίδομα που καταβάλλεται 
στην πολύτεκνη μητέρα δεν μπορεί 
να είναι κατώτερο του ποσού της 
ισόβιας σύνταξης, που χορηγείται 
στην πολύτεκνη μητέρα».
Η ίδια βελτίωση – τροποποίηση πρέ-
πει να επέλθει και στη διάταξη της παρ. 
2 του άρθρου 42 του ίδιου νόμου 
3918/2011, που αφορά το επίδομα 
στις μητέρες τριών τέκνων, ως ακολού-
θως:
«Στο τέλος του πρώτου εδαφίου της 
παραγράφου 2 του άρθρου 42 του 
Ν. 3918/2011 προστίθεται η φρά-
ση: «Το συνολικό παραπάνω επί-
δομα δεν μπορεί να είναι κατώτε-
ρο του ποσού της ισόβιας σύνταξης, 
που χορηγείται στην πολύτεκνη 
μητέρα».
 Η παραπάνω τροποποίηση είναι ανα-
γκαία γιατί αλλιώς θα παρατηρείται το 
τραγελαφικό φαινόμενο η πολύτεκνη 
μητέρα, όταν έχει ένα τέκνο κάτω των 
23 ετών και όλα τ’  άλλα άνω των 23 
ετών, να λαμβάνει ως μηνιαίο πολυτε-
κνικό επίδομα μόνο τα 44 ευρώ, όταν 
όλα τα τέκνα της είναι άνω των 23 ετών 
να λαμβάνει το ποσό των 102 ευρώ, 
που είναι η ισόβια σύνταξη της πολύ-
τεκνης μητέρας. Το ίδιο  θα συμβαίνει 
και όταν έχει δύο τέκνα κάτω των 23 

ετών, οπότε θα λαμβάνει 88 ευρώ μη-
νιαίως (44χ2). Το ίδιο βεβαίως θα 
ισχύει και για τις μητέρες τριών τέκνων 
όταν έχουν μόνον ένα ή δύο τέκνα κά-
τω των 23 ετών.
Στις παραπάνω περιπτώσεις των πο-
λυτέκνων μητέρων εάν εφαρμοσθεί η 
διάταξη, όπως έχει ψηφισθεί, είναι 
φανερό ότι οι πολύτεκνες μητέρες όταν 
θα έχουν δύο τέκνα κάτω των 23 ετών, 
θα υποβάλλουν στον ΟΓΑ αίτηση για 
την χορήγηση της ισόβιας σύνταξης 
βάσει του άρθρου 3 του Ν. 2163/1993, 
ως μητέρες τεσσάρων ζώντων τέ-
κνων!!!  Ούτε βέβαια  εάν έχουν σπου-
δάζοντα τέκνα άνω των 23 και έως 25 
ετών θα δηλώνουν αυτά ως σπουδά-
ζοντα. Δηλαδή η διάταξη του νόμου 
οδηγεί στη χρήση αυτών των τεχνα-
σμάτων, πράγμα βεβαίως απαράδεκτο 
για ένα Κράτος Δικαίου υποτίθεται.
Περαιτέρω είναι φανερό ότι η προ-
σφυγή των μητέρων αυτών στα Δικα-
στήρια, εάν εφαρμοσθεί όπως έχει 
ψηφισθεί, είναι απολύτως βέβαιο ότι 
θα τις δικαιώσει.
Σημειωτέον ότι τέτοια πρόθεση του 
νομοθέτη να μειώσει το ποσό του επι-
δόματος στις παραπάνω κατηγορίες 
των πολυτέκνων μητέρων, που έχουν 
ένα ή δύο τέκνα κάτω των 23 ετών και 
των μητέρων με τρία τέκνα δεν υπήρ-
ξε, αφού πουθενά δεν γίνεται τέτοια 
μνεία. Ούτε στην εισηγητική έκθεση  
αναγράφεται κάτι τέτοιο, αλλά ούτε και 
στη συζήτηση του νομοσχεδίου στη 
Βουλή έγινε τέτοια αναφορά, ούτε και 
υπήρξε τέτοια δήλωση εκ μέρους οιου-
δήποτε.
Εν όψει των παραπάνω δεδομένων 
είναι αυταπόδεικτο ότι στη διάταξη της 
παραγράφου 1 του άρθρου 43 και του 
πρώτου εδαφίου της παρ. 2 του άρ-
θρου 42 του Ν. 3918/2011 πρέπει να 
επέλθουν οι  παραπάνω βελτιώσεις – 
τροποποιήσεις.     
Με την ελπίδα ότι θα είναι άμεση η 
παρέμβασή σας για τη ρύθμιση αυτού 
του θέματος.

Έγγραφο ΑΣΠΕ στον Υπουργό Υγείας για τις 
ατέλειες του ν.3918/2011 για τα πολυτεκνικά 
επιδόματα (Αρ. Πρ.53/31-3-2011) 

Ανακοινώσεις  
της Π.Εν.Ε.Π.

1. Συνάδελφοι, πρέπει να ενεργοποι-
ηθούμε, δεν είναι δυνατό:

n   Να γίνεται διαβούλευση για τις 
Μεταθέσεις – Αποσπάσεις των 
εκπαιδευτικών και να μη συμμε-
τέχουμε,

n   Να καταργούνται οι Μετεγγρα-
φές των παιδιών μας και να δια-
μαρτυρόμαστε ελάχιστοι,

n   Να πηγαίνουν για κατάργηση τα 
πολυτεκνικά επιδόματα και να μη 
διαμαρτυρόμαστε,

n   Να καταργούν τους διορισμούς, 
κάθε μέτρο πρόνοιας και εμείς να 
τα δεχόμαστε όλα παθητικά…, 

τι μας ψέκασαν τέλος πάντων;  

Είμαστε μία δύναμη 5000  πολύτε-
κνων εκπαιδευτικών, πάνω από 
1.300.000 μέλη πολυτέκνων οικογε-
νειών και ψηφοφόροι  και δυστυχώς 
κοιμόμαστε! Μόνο ελάχιστοι γρά-
φουμε, φωνάζουμε και δυστυχώς 
κινδυνεύουμε να γίνουμε γραφικοί!

2. Οι αδιόριστοι συνάδελφοι, πρέπει 
να εντείνουν τις προσπάθειες των 
προς κάθε κατεύθυνση. Η ΑΣΠΕ, οι 
πολυτεκνικοί σύλλογοι και η ΠΕνΕΠ 
διαμαρτύρονται και θέτουν συνεχώς 
το θέμα τους στα αρμόδια όργανα, 
όμως αυτό δεν φτάνει, πρέπει και οι 
ίδιοι να ενεργοποιηθούν… οι συγκυ-
ρίες είναι χειρότερες από πέρυσι!

3. Παρακαλούνται τα μέλη της ΠΕ-
νΕΠ να εξοφλούν τη συνδρομή τους 
- που είναι 10€ το χρόνο, καθώς δεν 
έχουμε άλλο τρόπο συντήρησης. Ενι-
σχύστε την προσπάθεια μας, ενημε-
ρώστε και άλλους  συναδέλφους να 
γραφτούν μέλη μας. 
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Ο Σύλλογος Πολυτέκνων Πύργου και Περιχώρων 
πραγματοποίησε την 2/1/2011 εκδήλωση στο Συνεδρι-
ακό Κέντρο της Νομαρχίας Ηλείας εκδήλωση για την 
υποδοχή του νέου έτους.

Την έναρξη της εκδηλώσεως κήρυξε η Πρόεδρος του 
Συλλόγου κα. Ελένη Δέλγα απευθύνοντας χαιρετισμό 
που ακολουθήθηκε από σύντομη ομιλία στην οποία 
έκανε ιδιαίτερη αναφορά στον Μέγα Βασίλειο, παιδί 
υπερπολύτεκνης οικογένειας, ως φωτεινό παράδειγμα 
προς μίμηση για τα σημερινά παιδιά. Ακολούθησε μου-
σικό πρόγραμμα κατά τη διάρκεια του οποίου Η Χορω-
δία και η Ορχήστρα της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
και παραδοσιακών οργάνων της Ι. Μ. Ηλείας υπό την 
διεύθυνση του κ. Γεωργίου Παπαγεωργίου παρουσία-
σαν Βυζαντινούς ύμνους και κάλαντα από όλη την Ελ-
λάδα. 

Ακολούθως απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό ο Επίσκοπος 
Ωλένης κ.κ. Αθανάσιος, ο οποίος στην συνέχεια έκοψε 
την πρωτοχρονιάτικη πίττα του συλλόγου.Στην συνέχεια 
βραβεύθηκαν 19 παιδιά πολυτέκνων με έπαινο και χρη-

ματικό ποσό και σε 23 παιδιά δόθηκαν μικρότερα ποσά. 
Χορηγοί των βραβεύσεων ήταν η Μητρόπολη Ηλείας  
και επιχειρηματίες της πόλεως. Την εκδήλωση τίμησαν 
με την παρουσία τους ο Επίσκοπος Ωλένης κ.κ. Αθανά-
σιος, Ο Βουλευτής Κώστας Τζαβάρας, ο Αρχιερατικός 
Επίτροπος Ι. Μ. Ηλείας π. Ηλίας Παπαγγελής, ο Πρόε-
δρος του Δημοτικού Συμβουλίου Πύργου κ. Στάθης 
Καννής, ο διοικητής της Π. Υ. κ. Θεόδωρος Γεωργιό-
πουλος, ο Υποδιοικητής Π. Υ. κ. Νικόλαος Νικολακό-
πουλος, Ο Αντιπρόεδρος της ΑΣΠΕ κ. Λεωνίδας Μαρ-
γαρίτης κ.α.

Μετά τις απονομές ακολούθησε δεξίωση στο φουαγιέ 
του Συνεδριακού Κέντρου.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΠΥΡΓΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ

Από τις δραστηριότητες των Συλλόγων 
των Πολυτέκνων

Του Δημήτρη Χατζηγεωργίου, 
Ταμία ΑΣΠΕ 

Οικονομολόγου, Τραπεζικού Επιθεωρητή
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ Ν. ΔΡΑΜΑΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ Ν.  ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ

Την Τετάρτη 27/4/2011  ο Πρόεδρος της _Διεθνούς 
Ενώσεως Αστυνομικών (I.P.A.) Κ. Σκαρλιός Μη-
νάς, συνοδευόμενος από τον Β’ Αντιπρόεδρο κ. 
Χατζηδημητρίου Γεώργιο, μαζί με μέλη – ένστολους 
αστυνομικούς παρέδωσαν στον Πρόεδρο κ. Σμο-
λοκτό Νικόλαο και σε μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου 
Πολυτέκνων δέματα με παιδικά ρούχα και παιχνί-
δια για διανομή σε άπορες οικογένειες του συλλό-
γου. Αυτά συγκεντρώθηκαν από προσφορές αστυ-
νομικών του Ν. Δράμας και αρκετοί πολιτών. Η 
προσφορά έγινε στα πλαίσια των κοινωνικών της 
εκδηλώσεων της Ενώσεως και ενόψει των Αγίων 
Ημερών του Πάσχα και αφού αντηλλάγησαν ευχές, 
εδόθηκαν υποσχέσεις και  για μελλοντική συνεργα-
σία – αλληλοβοήθεια μεταξύ των δύο Συλλόγων.

Ο Σύλλογος Πολυτέκνων Ν. Φθιώτιδος  
πραγματοποίησε την Κυριακή 30/1/2011 
την καθιερωμένη εορταστική εκδήλωση 
του για την κοπή της βασιλόπιττας και την 
βράβευση των επιτυχόντων στην τριτοβάθ-
μια εκπαίδευση και τις στρατιωτικές σχο-
λές.
Την βασιλόπιττα ευλόγησε εκπρόσωπος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ.κ. Νι-
κολάου, ο οποίος και απηύθυνε σύντομο 
χαιρετισμό μεταφέροντας τις ευχές του. 
Η Πρόεδρος του συλλόγου κ. Γεωργοπού-
λου Αθανασία, αφού αναφέρθηκε στο 
δημογραφικό και στις κλιμακούμενες επι-
θέσεις κατά των πολυτέκνων από την κυ-
βέρνηση, ευχαρίστησε όλους τους παρευ-
ρισκόμενους και τους ευχήθηκε καλή 
χρονιά.
Παρευρέθησαν και τίμησαν την εκδήλωση 
με την παρουσία τους ο Αντιπεριφερειάρ-
χης κ. Στάϊκος, οι Αντιδήμαρχοι Λαμίας 
κ.κ. Μουστάκας, Καλαμπαλίκης, Παπα-
στόλου και η Ευαγγελίου, και ο αστυνομι-
κός Δ/ντης κ. Κυριαζόπουλος.
Στους επιτυχόντες απενεμήθησαν έπαινοι 
και χρηματικά βραβεία.
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΛΑΡΙΣΗΣ  
ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ

Συνάντηση με τον υφυπουργό Οικονομικών κ. Σαχινίδη 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ - ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ - ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Με τις διοικήσεις Πολυτεκνικών Συλλόγων από τη Λάρισα, Μαγνησία, Ελασσόνα, Φάρσαλα, Καρδίτσα και 
Καβάλα συναντήθηκε το Σάββατο πρωί της 26/03/2011 στο πολιτικό του γραφείο ο υφυπουργός Οικονομικών 
(τέκνο πολύτεκνης οικογένειας μέλους του Συλ. Λάρισας) κ. Φίλιππος Σαχινίδης. Στη συνάντηση συζητήθη-
καν θέματα που αφορούν στην περικοπή των επιδομάτων μετά την απόφαση για τα εισοδηματικά κριτήρια, 
τις προσλήψεις στο Δημόσιο ενώ εκτενώς συζητήθηκε και το θέμα της δημογραφικής πολιτικής.
Ο πρόεδρος του Συλλόγου κ. Νίκος Γαβριήλ, τόνισε ότι η κυβέρνηση θα πρέπει να δώσει προτεραιότητα στο 
ζήτημα της χάραξης μιας πολιτικής που θα πρέπει να ξεκινήσει από την αποκατάσταση σχέσεων συνεργασίας 
και διαβούλευσης της Κυβέρνησης με την Α Σ Π Ε (Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος), ώστε 
να επιτευχθεί η καλύτερη δυνατή στήριξη στην ελληνική οικογένεια.
Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκαν και οι πρόεδροι των Συλλόγων Καβάλας κ. Γ. Βοίδης, Ελασσόνας Γ. 
Παπακώστας, Φαρσάλων Π. Λελετζής, Μαγνησίας Σ. Πράπα και Καρδίτσας Ουρ. Σούφλα, οι οποίοι με τη 
σειρά τους έθεσαν στον υφυπουργό τα προβλήματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι πολύτεκνες οικογέ-
νειες εξαιτίας της αδράνειας της πολιτείας.
Ακόμη στη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκε και το θέμα της μή εκπροσώπησης των Πολυτέκνων στην 
Οικονομική Κοινωνική Επιτροπή (ΟΚΕ).
Από την πλευρά του ο υφυπουργός, δ ή λ ω σ ε ότι κατανοεί πλήρως τα προβλήματα μας και δ ε σ μ ε ύ τ η κ ε 
να τα μμεταφέρει στο γραφείο του πρωθυπουργού και στους αρμοδίους υπουργούς, οι οποίοι θα συντάξουν 
την εισήγησή του, όταν τεθεί προς συζήτηση στη βουλή σε επίπεδο αρχηγών κομμάτων το ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ 
ΠΡΌΒΛΗΜΑ της Ελλάδας και το θέμα του "εισοδηματικού πλαφόν" για τη χορήγηση των επιδομάτων.



O  K O ™ M O ™  T ø N  ¶ O § Y T E K N ø N

60

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 

ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ
Συνάντηση του συμβουλίου  

του συλλόγου με τον  
υφ. οικ. κ. Δ. Κουσελά

Με τον υφυπουργό οικονομικών κ. Δημ. Κουσελά συνα-
ντήθηκε το Δ.Σ. του συλλόγου Πολυτέκνων Τριφυλίας την 
Παρασκευή 15/04/2011, με τον οποίο συζήτησαν θέματα 
που αφορούν τους πολύτεκνους. Έγινε ενημέρωση για τις 
θέσεις των πολυτέκνων έτσι όπως εκφράζονται μέσα από 
την ΑΣΠΕ. Ειδικότερα, συζητήθηκε η εισοδηματική πολι-
τική η οποία πλήττει τις πολύτεκνες οικογένειες, οι αδικίες 
στις μεταγραφές κατά των πολυτέκνων φοιτητών, το δημο-
γραφικό, καθώς και τα εισοδηματικά κριτήρια που τίθενται 
σε βάρος των πολυτέκνων. Επίσης ο πρόεδρος αναφέρ-
θηκε στη συνταγματική επιταγή για την προστασία της 
πολύτεκνης οικογένειας, καθώς και στο ρόλο της στην 
ανάπτυξη και την στήριξη της κοινωνικής δομής. Τέλος, 
τέθηκε και το θέμα της εισφοράς των μελών που παίρνουν 
την πολυτεκνική σύνταξη και δεν παρακρατείται από τον 
ΟΓΑ. Ο υφ. κ. Δ. Κουσελάς άκουσε τις ανησυχίες και τις 
προτάσεις των μελών του Δ.Σ. και διαβεβαίωσε ότι θα 
εξετάσει τα θέματα που τέθηκαν.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 

ΔΡΑΜΑΣ  
«Ο ΑΓΙΟΣ 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ»
Συνάντηση του Προέδρου  

του συλλόγου με την Βουλευτή  
κα. Χαρά Κεφαλίδου

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση στις 20/4/2011 
στα γραφεία της Βουλευτού του ΠΑΣΟΚ κ. Χα-
ράς Κεφαλίδου με τον Πρόεδρο του Συλλόγου κ. 
Νίκο Σμολοκτό. Ο Πρόεδρος έθεσε υπ’ όψη της 
Βουλευτού τα φλέγοντα ζητήματα που αφορούν 
τις πολύτεκνες οικογένειες του νομού Δράμας, 
αλλά και γενικά όλη την πολυτεκνική οικογένεια 
της Ελλάδος ως Γενικός Σύμβουλος Ανωτάτης 
Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος.
Τα θέματα που κυριάρχησαν στη συζήτηση ήταν: 
1. Να μη μπει  πλαφόν στα  εισοδήματα των πο-
λύτεκνων οικογενειών για τις μετεγγραφές φοιτη-
τών και να μη ισχύει ποσοστό εισακτέων ανά 
σχολή.
2. Να μη γίνει άλλη μείωση στα επιδόματα και στις 
ισόβιες συντάξεις των μητέρων και να μη τεθεί 
πάλι όριο εισοδήματος και κριτήρια διαβίωσης 
όπως ανακοίνωσε η κ. Λούκα Κατσέλη.  
3. Να τροποποιηθεί η διάταξη του Νόμου 
3918/2011 στο άρθρο 43 και στην παράγραφο 
που αναφέρει «υπό την προϋπόθεση οι δικαιούχοι 
να έχουν μόνιμη και συνεχή δεκαετή διαμονή 
στην Ελλάδα και τα ανήλικα τέκνα τους ευρίσκο-
νται στην Ελλάδα», να γίνει «εξαιρούνται οι Έλλη-
νες ομογενείς».
Η κ. Κεφαλίδου άκουσε με προσοχή τα αιτήματα 
και υποσχέθηκε να κάνει σχετικές ενέργειες προς 
τους αρμοδίους υπουργούς και να μας ενημερώ-
σει για τα αποτελέσματα.
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ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙΣ  

 
Με θέμα την διαφαινόμενη περικοπή των πολυτεκνικών επιδομάτων και τον περιορισμό των μετεγγραφών 

πολυτέκνων με εισοδηματικά κριτήρια απεστάλησαν τα κάωτωθι:

1. Την 31 Μαρτίου 2011 εστάλη επιστολή στον Πρωθυπουργό με κοινοποίηση στο Υπουργείο Οικονομικών 

από την Πολυτεκνική Οργάνωση Πατρών και Περιχώρων σε σχέση με τα ανωτέρω θέματα. 

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι η περικοπή  των επιδομάτων των πολυτέκνων  έρχεται σε ευθεία 

αντίθεση  για τους λόγους τους οποίους αυτά θεσπίστηκαν και που ήταν στα πλαίσια της άσκησης της 

δημογραφικής πολιτικής. Επίσης υπενθυμίζει την πρόσφατη  κατάργηση  του μέτρου για τις προσλήψεις  

των πολυτέκνων  καθηγητών ως μονίμων, που αποδεδειγμένα  το μέτρο αυτό  έδινε 600 γεννήσεις το 

χρόνο.

2. Την 6 Απριλίου 2011 η Ένωση Πολυτέκνων Αθηνών  απέστειλε επιστολή προς τον Πρωθυπουργό κ. 

Γεώργιο Παπανδρέου με κοινοποίηση προς τον κ. Γεώργιο Παπακωνσταντίνου, Υπουργό Οικονομίας, 

τον κ. Ανδρέα Λοβέρδο, Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης και την κα. Λούκα Κατσέλη, 

Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης με την οποία διαμαρτύρεται έντονα για τη μεθόδευση 

που γίνεται να τεθούν εκ νέου εισοδηματικά κριτήρια για τη χορήγηση των πενιχροτάτων πολυτεκνικών 

επιδομάτων, τη στιγμή κατά την οποία το μέτρο αυτό κρίθηκε αντισυνταγματικό από τα Διοικητικά 

Δικαστήρια όλων των βαθμίδων (Πρωτοδικείο – Εφετείο – Σ.τ.Ε.) και πως είναι δυνατό να επανέλθει 

το μέτρο αυτό, αφού τα πολυτεκνικά επιδόματα έχουν «το χαρακτήρα κινήτρου προς τους νέους 

γονείς για τη δημιουργία πολυτέκνων οικογενειών με στόχο την αντιμετώπιση του οξέος 

δημογραφικού προβλήματος της χώρας», όπως κατ’ επανάληψη έχει αποφανθεί το Σ.τ.Ε. και δεν 

εντάσσονται στα κοινωνικά επιδόματα ή σε άλλα επιδόματα προνοιακού χαρακτήρα.

3. Την 12 Απριλίου 2011 ο Σύλλογος Πολυτέκνων Ν. Δράμας «Ο Άγιος Στυλιανός»  απέστειλε 

επιστολές προς τον Πρωθυπουργό κ. Γεώργιο Παπανδρέου, τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών 

κ. Γεώργιο Παπακωνσταντίνου, την Υπουργό ΅Εργασίας και Κοινωνικής Ασφαλίσεως κ. Λούκα 

Κατσέλη στις οποίες επισημαίνει μεταξύ άλλων την αντισυνταγματικότητα των μέτρων με βάση 

παλαιότερες αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας. Επιπλέον εστάλη Δελτίο Τύπου προς Τον 

Υφυπουργό Υγείας κ. Αηδόνη Χρήστο και την Βουλευτή Δράμας κ. Χαρά Κεφαλίδου με το οποίο, 

αφού τους ενημερώνει σχετικά, τους ζητά να λάβουν θέση επί των συγκεκριμένων θεμάτων.

4. την 14 Απριλίου 2011 η Εθνική Οργάνωση Πολυτέκνων Αθηνών (ΕΟΠΑ απέστειλε επιστολή 

προς τον Πρωθυπουργό κ. Γεώργιο Παπανδρέου στην οποία προειδοποιεί ότι οποιαδήποτε αδικία 

εναντίον των πολυτέκνων και των τέκων τους θα τύχει δυναμικής αντιδράσεως ακόμη και με την ψήφο 

τους.   

5. την 5 Μαϊου 2011 η Ένωση Πολυτέκνων Σύρου απέστειλε σχετική επιστολή στην Υφυπουργό 

Παιδείας κα. Εϋν Χριστοφιλοπούλου 

6. Την 9 Μαΐου 2011 ο Σύλλογος Πολυτέκνων Ήλιδας απέστειλε έγγραφο προς τους Βουλευτές των 

Νομών Ηλείας και Αχαΐας σχετικά το προς ψήφιση σχέδιο νόμου  που αφορά μεταξύ των άλλων και για 

την κατάργηση των μεταγραφών των παιδιών των πολυτέκνων που ξεκίνησαν πριν από 32 χρόνια σε 

νόμο  αποκλειστικά  για  την προστασία των πολυτέκνων οικογενειών  … και παρότι έφθασαν σήμερα  

οι πολύτεκνοι να αποτελούν την μειοψηφία  (μόλις το 30%) των μετεγγραφόμενων φοιτητών.   Τώρα το 

νομοσχέδιο προχωράει στην ουσιαστική κατάργησή του  μέτρου λες και είναι οι πολύτεκνοι υπαίτιοι για 

την καταστρατήγηση του νόμου!.  Πέραν τούτων στο νομοσχέδιο παραμένει το Εισοδηματικό κριτήριο- 

όριο των 50.000€, το ίδιο για 3 όσο και  για…13 παιδιά!!! Και ο περιορισμός στο 20%, του ποσοστού 

των Μετεγγραφόμενων φοιτητών από όλες  τις κατηγορίες! Στην επιστολή επισημαίνονται και διάφορες 

άλλες αδικίες που ισχύουν ή θα ισχύσουν εάν προχωρήσει η ψήφιση του ως έχει.
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Όλα τάχε η Μαριορή…. 
Δημοσιογραφικές πληροφορίες ανα-
φέρουν ότι για την τόνωση του τουρι-
σμού ο Υπουργός Πολιτισμού και Του-
ρισμού κ. Π. Γερουλάνος σε συνεργα-
σία με τον Δήμαρχο Αθηναίων κ. Γ. 
Καμίνη προγραμματίζουν μία σειρά 
εκδηλώσεων, στη χώρα μας,  για τους  
απανταχού ομοφυλόφιλους, προκειμέ-
νου να προσελκύσουν όσο το δυνατόν 
περισσότερους από αυτούς να έλθουν 
στη χώρα μας. 
Φαίνεται ότι οι εν λόγω κύριοι δεν εί-
ναι σε θέση να κατανοήσουν, ότι με την 
πρωτοβουλία τους αυτή ουσιαστικά 
αναγνωρίζουν την εκτροπή και δια-
στροφή ως τρόπο ζωής, τον οποίο επι-
θυμούν να προβάλλουν, κατά τρόπο 
αδιάντροπο και προκλητικό στο λαό 
μας και ιδιαίτερα στους νέους μας, ως 
κάτι το φυσιολογικό και άξιο προβο-
λής..  
Είναι άκρως εξοργιστικό το γεγονός, 
ότι σε περίοδο οικονομικής κρίσης, 
όπου πολλοί συμπατριώτες μας κυριο-
λεκτικά πένονται και βιώνουν σε συν-
θήκες πλήρους εξαθλίωσης, να γίνεται 
διασπάθιση του δημοσίου χρήματος, 
αφού το σύνολο των εκδηλώσεων αυ-
τών στις οποίες συμπεριλαμβάνεται και 
παρέλαση ομοφυλοφίλων  στους κε-
ντρικούς δρόμους της πρωτεύουσας,  
θα χρηματοδοτηθεί  από τον κρατικό 
προϋπολογισμό.
Είναι προφανές ότι οι περισσότεροι 
πολιτικοί μας στους οποίους ασφαλώς 
συμπεριλαμβάνονται και τα προαναφε-
ρόμενα πρόσωπα αγνοούν ότι τα οικο-
νομικά και άλλα προβλήματα που βιώ-
νουμε την εποχή αυτή ως λαός και ως 
Έθνος είναι απόρροια και της ηθικής 
και πνευματικής μας κατάπτωσης. 

Ανθρώπινη κοινωνία...   
Σήμερα σε καιρούς χαλεπούς η Συνο-
μοσπονδία πολυτέκνων θεωρεί ότι 
πρέπει να ληφθούν νομοθετικές και μη 
πρωτοβουλίες για τη στήριξη της οικο-
γένειας, τη μείωση της εγκληματικότη-
τας και της μη περιθωριοποίηση συ-
μπολιτών μας. 
Η θεσμοθέτηση και αυστηρή εφαρμο-
γή  συγκεκριμένων μέτρων ασφαλώς 
θα βοηθήσει στη δημιουργία μίας πιο 
ανθρώπινης κοινωνίας, μία κοινωνίας 
αγάπης και αλληλεγγύης.
Ειδικότερα προτείνεται : :
1) Να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση και προ-
σοχή στη χώρα μας σε μία κατηγορία 
συμπολιτών μας τους  Αθιγγάνους 
(ΡΟΜΑ), οι οποίοι θα πρέπει να υπο-
χρεωθούν από την Πολιτεία, να στέλ-
νουν τα παιδιά τους στα Σχολεία και να 
παρακολουθούν κανονικά όλη την 
υποχρεωτική εγκύκλια παιδιά. Με τον 
τρόπο αυτό μπορεί να καταστεί μελλο-
ντικά πολύ πιο εύκολη η πλήρης ένταξή 
τους στην Κοινωνία. Σήμερα μπορεί 
να έχει εκλείψει το φαινόμενο της 
ύπαρξης παιδιών στα φανάρια, που 

προέρχονται από αυτή την κατηγορία 
των συμπατριωτών μας, ωστόσο από 
τα στοιχεία που γνωρίζουμε δεν φαίνε-
ται ότι τα παιδιά αυτά έχουν εγγραφεί 
στα Σχολεία, για την παρακολούθηση 
μαθημάτων.
2) Να ληφθούν αυστηρά μέτρα και να 
επιβάλλονται κυρώσεις σε αυτούς  που 
διακινούν ναρκωτικά, δημιουργώντας 
με τη δράση τους αυτή προβλήματα 
στις οικογένειες και στην κοινωνία μας 
γενικότερα..
3) Να ληφθεί ειδική πρόνοια για την 
εξάλειψη του φαινομένου της βίας κατά 
των γυναικών  (Ενδοοικογενειακή βία, 
Trafficking, πορνεία)
4) Να προβλεφθούν αυστηρές ποινές 
προκειμένου να εξαλειφθούν τα φαι-
νόμενα της κακοποίησης παιδιών. 
(Εμπόριο Οργάνων, ιδρυματική κακο-
ποίηση, αιμομιξία, σεξουαλική εκμε-
τάλλευση, παιδί των σωφρονιστικών 
Καταστημάτων, κ.α)
5) Να αναληφθούν πρωτοβουλίες, 
που θα συντελέσουν στον αυστηρό 
έλεγχο των κυκλωμάτων που καλλιερ-
γούν την παιδική πορνεία με διάφο-
ρους τρόπους και μέσα (π.χ μέσω 
Internet κ.α).
Αξίζει πραγματικά τον κόπο και τις θυ-
σίες, προκειμένου, ο ρόλος της Πολι-
τείας, της Εκκλησίας της Ακαδημίας 
Αθηνών, των Οικογενειακών Οργα-
νώσεων, του Σχολείου, της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης  κ.α  να γίνει περισσό-
τερο ουσιαστικός και αποτελεσματικός 
για την  υπόθεση της κάθε ομάδας των 
ανθρώπων που συγκροτούν αυτό που 
ονομάζουμε οικογένεια και αυτό 
που εννοούμε ως κοινωνία..

Επίκαιρα σχόλια
Του Νίκου Φωτόπουλου 

Αντιπροέδρου ΑΣΠΕ 
Νομικού, Οικονομολόγου
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n   ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το Δ. Σ. του συλλόγου που προέκυψε 
από τις αρχαιρεσίες της 22/03/2011:

Πρόεδρος:   Παππάς Νικόλαος

Αντιπρόεδρος:  Γκουβάς Κωνσταντίνος

Γενικός Γραμματέας:  Μανιατάς Δημήτρης

Ταμίας:  Κατσιγιάννη Ευγενία

Μέλη:  Λεζές Σταύρος

  Παπασπυριδάκου Αρχοντούλα

  Τσεκούρας Βασίλειος

n   ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΓΡΕΒΕΝΩΝ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου προκήρυξε εκλογές στις 
25/02/2011 και στις 27/02/2011 συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο 
Δ.Σ., ως εξής:

Πρόεδρος:   Γάκης Θωμάς

Αντιπρόεδρος:  Αμανατιάδης Στέργιος

Γενικός Γραμματέας:  Δόγληρας Ιωσήφ

Ταμίας:  Μήττας Χαράλαμπος

Μέλη:  Γιώτας Δημήτριος

  Μίγγου – Τσιλικού Μαρία

  Τραπέζα – Μουτσίου Ευαγγελία

n  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΑΡΤΑΣ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Δ.Σ. με τριετή θητεία, που 
προέκυψε από τις εκλογές της 2/02/2010 ως ακολούθως:

Πρόεδρος:   Παπαμιχαήλ  Ευάγγελος

Αντιπρόεδρος:  Αλεξίου Γεώργιος

Γενικός Γραμματέας:  Γιάπρος Παύλος 

Ταμίας:  Παπαδημητρίου Θωμάς

Μέλη:  Γάλλιου Λαμπρινή

  Ευθυμίου Απόστολος

  Παπακίστος Ιωάννης

n  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΛΕΣΒΟΥ

Το νέο Δ.Σ., που ανέλαβε για τρία έτη από 8/02/2011 έχει ως 
εξής:

Πρόεδρος:   Κουφέλος Μιχαήλ

Αντιπρόεδρος:  Χιωτέλλης Αλέξανδρος

Γενικός Γραμματέας:  Χατζηβασιλέλλης Ιγνάτιος

Ταμίας:  Ψωμάς Παναγιώτης

Μέλη: Κουτρής Ευστράτιος

  Θαλασσέλη Σοφία

  Αθανασέλος Βασίλειος

n   ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΣΗΤΕΙΑΣ

Το νέο Δ.Σ. του συλλόγου που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες  
της 12/12/2010 έχει ως εξής:

Πρόεδρος:   Σπυριδάκης Χαράλαμπος

Αντιπρόεδρος:  Κοξαράκης Ευάγγελος

Γενικός Γραμματέας:  Π. Μαρκάκης Εμμανουήλ

Ταμίας:  Κατσούλης Γεώργιος

Μέλη:  Σιλιγάρδος Ελευθέριος

  Θανέλλα Ελένη

  Χειλουδάκη Μαρία

n ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Δ.Σ. του συλλόγου κατά την 
συνεδρίαση της 15/12/2010, σε συνέχεια των αρχαιρεσιών της 
12/12/2010 έχει ως εξής:

Πρόεδρος:   Μπουγίουκος Δημήτριος

Α ‘ Αντιπρόεδρος:  Σιαμπάνης Ελευθέριος

Β ‘ Αντιπρόεδρος:  Κοτσιούρος Βασίλειος

Γενικός Γραμματέας:  Αντωνοπούλου Ξανθίππη

Ταμίας:  Σιάλαρης Ιωάννης

Μέλη:  Διονυσόπουλος Δημήτριος

  Καραμπόγιας Μιχαήλ

  Παπαβασιλείου Γεώργιος

  Μητρόπουλος Παναγιώτης

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
Της Ελένης Κρύου 

Νομικού, Αν/τή Ταμία ΑΣΠΕ




